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@D MANUALE D'USO

@D USER MANUAL

@ MANUEL D'UTILISATION

@ PLKOBOACTBO 3A YOTPEBA
@ PRIRUCNIK ZA UPORABU

@D PRIRUCNIK ZA KORISCENJE
@D ETXEIPIAIO XPHEHS

@ MANUAL DE INSTRUCTIUNI
@D FELHASZNALOI KEZIKONYV

TTMS 305i PRO

@ !struzioni originali
(conservare per usi futuri)

Translation of the original instructions
D (please retain for future reference)

Traduction des instructions originales
(conserver pour tout usage futur)

@ MpeBoA Ha OPUTMHANHUTE MHCTPYKLUM
(cbxpaHeTe 3a 6baeLLa ynotpeba)

@ Prijevod originalnih uputa
(Guvajte za buducu uporabu)

PSR Prevod originalnih uputstava
(saCuvajte za buduéu upotrebu)

MeTd@paon Twv TPWTOTUTTWY 03NYIWV
D (diatnprioTe yia peAoVTIKA Xprion)

PRO) Traducerea instructiunilor originale
(a se conserva pentru a fi utilizate in viitor)

PHu) Eredeti utasitas forditasa
(6rizze meg egy késdbbi felhasznalashoz)
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@D Per tutte le NOTE DI AVWWERTENZA )\
fare riferimento al documento “NORME DI
SICUREZZA GENERALI allegato.

@) For all WARNING NOTES please
refer to the attached “GENERAL SAFETY
REGULATIONS” document

@ Pour toutes les NOTES
D’AVERTISSEMENT se reporter au document
« NORMES GENERALES DE SECURITE » en
annexe.

@ 3a ecuuku MMPEQYNPEXOEHNUS
Haripaeeme cripaska c rnpuroxeHus OOKyMeHm
“OBLYM MPABUIIA 3A BE3OMACHOCT*

G Za sva UPOZORENJA pogledajte prilog
“OPCE SIGURNOSNE ODREDBE”,

@ Za sva UPOZORENJA pogledajte
priloZeni dokument “OPSTE BEZBEDNOSNE
ODREDBE..

@ la 6Aec 1i¢ EHMEIQZEIZ
TMPOEIAOINOIHZEQN avarpéére oto
ouvnuuévo éyypapo «TENIKOI KANONEX
AZPANEIAL.

@ Pentru toate NOTELE DE AVERTIZARE
consultati documentul “NORME DE
SIGURANTA GENERALE anexat.

@ Minden FIGYELMEZTETES esetében
hivatkozni kell a csatolt ,,ALTALANOS
BIZTONSAGI FELTETELEK?” cimi
dokumentumra.
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TTMS 305i PRO

@D PERICOLO-ATTENZIONE! &&» DANGER-WARNING!
@@ DANGER-ATTENTION! G OMACHOCT-BHUMAHWE!
@I OPASNOST-POZOR! @ OPASNOST-PAZNJA!

@D KINAYNOZ-NMPOZOXH! G PERICOL-ATENTIE!
D FIGYELEM! VESZELY!

@D Nota @D Note

@D Remarque G 3abenexka

@ Napomena @3 Napomena

@D znusiwon & Nota G Megjegyzés

@D DIVIETO @@ PROHIBITION

@@ INTERDICTION &2 3ABPAHAE

@D ZABRANA @ ZABRANA

@D ANATOPEYZH G INTERZIS & TILOS

@D Divieto di utilizzo guanti da lavoro

@D Use of work gloves is prohibited

@ Interdiction d'utiliser des gants de travail
@ 3abpaHa 3a ynotpeba Ha paboTHU pbKaBULN
@D Zabrana uporabe radnih rukavica

@ Zabrana korid¢enja radnih rukavica

@D Atray6peuc TG XPAONG YAVTIWY £pYaaiag
@G Interzicerea utilizarii manusilor de munca
@ Munkakeszty(i hasznalata tilos

@D Corretto @D Correct

@ Correct G MpaBunHo

@D To¢no @D Taéno

@D Twotd & Corect G Helyes

O ® Q0P

@D NON corretto @D NOT correct

@D NON correct & HEnpasurnHo

@D NE toéno @D NE tacno

@D MH owot6 G INCORECT @ NEM helyes

A J

@D Prima di procedere leggere il foglio “NORME DI SICUREZZA GENERALI”
@D Before proceeding, please read the “GENERAL SAFETY
REGULATIONS” sheet.

@ Avant de procéder lire la notice « NORMES GENERALES DE
SECURITE»

@ Mpeau pabota, npodetete nucta “OBLLM MPABUNA 3A
BE3OMACHOCT @D Prije svega proditajte poglaviie “OPCE SIGURNOSNE
ODREDBE”

@D Pre svega protitajte poglavlie “OPSTE BEZBEDNOSNE ODREDBE”
@D NMpiv ouveyioete dlapaoTe 10 deAtio « TENIKOI KANONEZ ASDAAEIAL»
@ inainte de a continua, cititi fisa ,NORME DE SIGURAN'!'A GENERALE”
@ Mielétt tovabblépne, olvassa el az “ALTALANOS BIZTONSAGI
FELTETELEK" cim{ dokumentumot

QUALITY POWER ToOLS
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@D Leggere la pagina identificata dal simbolo

@D Read the page identified by the symbol

@D Lire la page identifiée par le symbole

@O MpoueTeTe CTpaHMLaTA, MAEHTUDMLMPAHA CbC CUMBOJIA
@D Procitajte stranicu ozna¢enu simbolom

@D Procitajte stranu ozna¢enu simbolom

@D AaBaote ) oehiba nou npoodiopiletal and to oupBolo
@ Cititi pagina identificata cu simbolul

@ Olvassa el a szimbolummal elltott oldalt

@D MONTAGGIO @D ASSEMBLY
@D ASSEMBLAGE G MOHTAX
@ MONTIRANJE @5 MONTIRANJE
@D 1YNAPMOAOTHEH G MONTAJ
@I OSSZESZERELES

@D REGOLAZIONI &» ADJUSTMENTS
@D REGLAGES G HACTPOWKM

@D NAMJESTANJA &3 PODESAVANJA
@GD PYOMIZEIZ G REGLAJE

@ BEALLITASOK

@D UTILIZZO @D USE

@ UTILISATION & YNOTPEBA
@D UPORABA @ UPOTREBA
@D XPHIH € UTILIZARE

@D HASZNALAT

@D MANUTENZIONE €& MAINTENANCE

@D ENTRETIEN & NOOOPBKKA
ODRZAVANJE @3 ODRZAVANJE
SYNTHPHZH @ INTRETINERE

@ KARBANTART

@D Angolo di taglio/rotazione testa
@D Cutting angle/head rotation
@D Angle de coupe/rotation de la téte
@€ brbn Ha psAsaHe/BbPTEHe Ha rmasara
@@‘ @D Kut rezanja/okretanje glave
@& Ugao sedenja/obrtanja glave
@D lrwvia KOTIAS/TEPIOTPOPH KEPOAAG
@& Unghi de taiere/rotire a capului
D Vagasszog/fej elforditasanak szége

= | @D PULIZIA @D CLEANING

— 7 | G NETTOYAGE @ MNMOYNCTBAHE
@ CISCENJE @ CISCENJE

@&D KAGAPIZMO3 G CURATARE
G TISZTITAS

www.ffgroup-tools.com




TTMS 305i PRO

@D VERIFICHE @& CHECKS

@ VERIFICATIONS €& NMPOBEPKM
@D PREGLED @3 PROVERE

@D ENEMXO| & VERIFICARI

@D ELLENORZES

D Misure e distanze da rispettare

@@ Measurements and distances to be observed
@D Mesures et distances a respecter

@ Pa3sMepu 1 pasCcTOsHUS, KOUTO 1a Ce crassaTt
@D Mijere i razdaljine koje trebate postivati

@ Mere i razdaljine koje moraju da se postuju
@D Mey£0n kal aTOOTACEIG TTPOG THPNON

@ Masuri si distante ce trebuie respectate

@ Betartandé mértékek és tavolsagok

@D ACCENDERE la macchina
@D SWITCH ON the machine
@@ DEMARRER la machine
€D BK/IFOYETE MalunHaTa
€D UKLJUCITI stroj

@D UKLJUCITE masinu

@D ENEPIOMOIHZTE tn pnxavi
@D PORNITI masina

@™ A GEP bekapcsolasa

@» SPEGNERE la macchina

@D SWITCH OFF the machine

@D METTRE LA MACHINE hors tension
G N3KNIOYETE malumHata

@D ISKLJUCITI stroj

@D ISKLJUCITE masinu

@D ANENEPTOMOIHZTE ™ pnxavA
G OPRITI masina

@D A GEP kikapcsolasa

@D Potenza @D Power @ Puissance G MouwHocT €LY Snaga &3 Snaga
@D loyug G Putere I Teljesitmény

@D Tensione/Frequenza @@ Voltage/Frequency
@D Tension/Fréquence € Hanpexenne/MecTora
@D Napon/Frekvencija @& Napon/Frekvencija
@D Tdon/zuxvomTa G2 Tensiune/Frecventa
D Fesziiltség/Frekvencia

@D Velocita @D Speed @D Vitesse G2 Cropoct G Brzina @& Brzina
@D Taxumnra G Viteza GID Sebesség

QUALITY POWER ToOLS
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@PRumore@EDPNoise@DBruitCDWymCEdBuka@DBuka@D06pupog
GDZgomotGTDZaj

@DPPesoGEDWeight@DPoidsGEDTernoldDTezina@DTezina@DBdapog
GEDGreutate GIDSUly

@D Operazione da eseguire con PRUDENZA @@ Operation to be performed

with CARE @D Opération & effectuer avec PRUDENCE &2 Onepauus,

\9 % KosiTo ja ce ussbplsa ¢ NMPEAMASNIMBOCT &) Visite izvedbu ove radnje

N ~-| POZORNO @ Radnje koje morate da obavljate PAZLJIVO @D Asimoupyia

mpog exkTéAeon pe MPOZOXH @ Operatiune ce trebuie efectuatd cu
PRUDENTA @I Koriiltekintéssel végzendé MUVELET

@D Operazione da eseguire con FORZA @@ Operation to be performed
) with FORCE @@ Opération a effectuer avec FORCE @2 Onepauusi, KOATo

Ay ™ . na ce usBbpluBa cbe CUITA D Vrsite izvedbu ove radnje NASILNO @&D
"4 Radnje koje morate da obavijate NASILNO @D Aeimoupyia TIpog eKTEAEDT

e MPOZOXH G Operatiune ce trebuie efectuatd cu FORTA @D Erdvel
végzendd MUVELET

‘ @D Etichetta - Blocco troncatrice @D Label - Mitre saw lock €@ Etiquette -
Blocage trongonneuse @9 Etuket- pyna HacToneH uypkynsipeH TpuoH €LY
Etiketa - Blokiranje preklopne pile @5 Etiketa - Blok cirkularne testere @@

ETikéTa - Acpahion Gaitoompidvou €2 Etichetd - Bloc linie de debitare G
| Cimke - Gérvago egység

@

& oK1
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TTMS 305i PRO

@D Modalita troncatrice @& Mitre saw mode

@@ Mode trongonneuse GCIDPexuM LpKynsip

@ Nagin rada preklopne pile €& Rezim rezaca

@D Aeioupyia patootpiovou G Mod masina de taiat
@ Gérvago tizemmod

@D Modalita sega da banco @& Bench saw mode

@D Mode scie & banc G2 PexuM HacToneH Lpkynsp

@ Nacin rada stolne pile €3 Nadin rada stonog cirkulara

@D Aeitoupyia emtparméiou Tploviod G2 Mod fierdstrau de banc
@ Asztali korfiirész izemmaod

@ Oggetto da RICICLARE @D Object to be RECYCLED

@D Objet a RECYCLER € Mpeamer 3a PELIKINPAHE

@D Predmet za RICIKLAZU @) Predmet koji morate da RECIKLIRATE
@D Avrikeipevo pog ANAKYKAQEH G Obiect de RECICLAT

@ UJRAHASZNOSITANDO termék

QUALITY POWER ToOLS
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©ONOORAWN =

LN

Impugnatura di comando
Interruttore di marcia
Base

Snodo corpo/base
Supporto girevole

Motore

Lama

Leva sblocco graduazione
Pulsante di sblocco discesa corpo

10. Protezione fissa lama

11. Protezione mobile lama

12. Fermo barra (optional)

13. Collettore scarico polvere

Ceny %ﬁx

1. Control handgrip

2. Start switch

3. Base

4. Body/base swivel joint

5. Swivel support

6. Motor

7. Blade

8. Lever to unblock graduation-scale

9. Button to unblock body descent

10. Fixed blade guard

11. Moveable blade guard

12. Bar holder (optional)

13. Dust collection manifold

> %\

1. Poignée de commande

2. Interrupteur de mise en marche

3. Base

4. Articulation corps/base

5. Support tournant

6. Moteur

7. Lame

8. Levier de déblocage graduation

9. Bouton-poussoir de déblocage descente
corps

10. Protection fixe de la lame

11. Protection mobile de la lame

12. Arrét de la barre (en option)

13. Collecteur d’évacuation de la poussiére

TTMS 305i PRO

14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
. Spintore
22,
23.
24,
25.

21

14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.
24.
25.

14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.
24.
25.

Morsetto ferma pezzo
Piano di lavoro superiore
Protezione mobile superiore
Squadra di appoggio

Piedi di appoggio

Perno di blocco

Pulsante blocco interruttore

Protezione inferiore

Sacchetto raccogli polvere (optional)
Manuale d’uso

Manuale “NORME DI SICUREZZA
GENERALYI”

Workpiece holder clamp
Upper work surface
Upper moveable guard
Rest square

Support feet

Lock pin

Switch locking button
Pusher

Lower guard

Dust bag (optional)
User Manual

Manual “GENERAL SAFETY
REGULATIONS”

Etau de blocage de la piéce

Plan de travail supérieur

Protection mobile supérieure

Equerre d’appui

Pieds d’appui

Goujon de blocage

Bouton-poussoir de blocage interrupteur
Pousseur

Protection inférieure

Sac ramasse-poussiere (en option)
Manuel d'utilisation

Manuel « NORMES GENERALES DE
SECURITE »

QUALITY POWER ToOLS
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©ONOAWN =

D

PNOORWN =

LN

KoHTpornHa pbkoxBaTtka
MpekbcBady 3a nyckaHe
OcHoBa

HuT Kopnyc/ocHoBa
BbpTaL cynopt

[suraten

Hox

JlocTt oTbnokvpaHe crenexu
ByToH 3a oTOnokupaHe cnyckaHe Kopryc

. HenogewxeH 3awumrta HOX

. MopgewxkHa 3awmTa

. Ctonep nperpaga (onuus)

. KoHTelHep 3a cbbupaHe Ha npax
. Cton knema napye

LN

Upravljacka rucka
Prekida¢ za pokretanje
Baza

Zajednicko tijelo/baza
Okretni nosac

Motor

Sjecivo

Poluga za postupno deblokiranje
Gumb za deblokiranje spustanja tijela

. Fiksna zaéstita sjeCiva

. Mobilna zastita sjeCiva

. Zaustavlja¢ Sipke (izborno)
. Kolektor ispusne prasine

U\

Kontrolna rucka
Prekida¢ za pokretnje
Osnova

Zglob za telo/osnovu
Obrtno postolje
Motor

Secivo

Poluga za debokiranje deljenja na
stepenove

Prekidac za deblokiranje spustanja tela

. Fiksna zastita seciva

. Mobilna zastita seciva

. Zaustavljanje poluge (optional)
. Izduvni kolektor prasine

TTMS 305i PRO

14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.
24.
25.

. FopeH paboteH nnot

. lopHa nopBwkHa 3awwmTa

. OcHoBa 3a nocraBsiHe

. Kpayera 3a nocrassHe

. lWndt 3a GriokmpaHe

. ByToH 6nokmpaHe npekbcBay

. Bytano

. JonHa 3awuTa

. MakeT 3a cbbMpaHe npaHe (onuusi)
. PbpKoBoacTBO 3a ynotpeba

. PvkoBoacteo ,,OBLUM MPABUJIA 3A

BE3OINACHOCT*

Terminal za zaustavljanje komada
ViSa radna plo¢a

Gornja mobilna zastita

Potporni kut

Potporne noge

Zaporni klin

Gumb za blokiranje prekidaca
Potiskivac

Donja zastita

Vrecica za prasinu (izborno)
Priruénik za uporabu

Priruénik ,OPCE SIGURNOSNE
MJERE”

. Stezaljka za zaustavljanje komada
. Gornja radna povrsina

. Gornja mobilna zastita

. Grupa za oslonac

. Podupiraju¢e noge

. Osovina poluge za blokiranje

. Dugme za blokiranje prekidaca

. Gura¢

. Donja zastita

. Vrecica za skupljanje prasine (optional)
. Priru¢nik za koriscenje

. Priruénik “OPSTA SIGURNOSNA

PRAVILA”

www.ffgroup-tools.com 11
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Aapn xelpioyou
Al0KSTTTNG TTOpEiag

Baon

ApBpwan cwpaTog/Baong
MepIoTPEPOPEVO OTHPIYHO
Kivntipag

NeTTida

MoyA&g atrepTTAoKAG SiaRabuiong
KoupTri atreptrAoKAg KaBdd0ou CwHaTog

. Z100epn) TTPOCTOCIO AETTIONG

. MpooTacia kivnTAG AeTTidag

. AvaoToAéag ypapung (TTPOaIPETIKG)
. ZUNMMEKTNG EKKEVWONG OKOVNG

. 2UvOEONOG AVAOTOANG TEPayiou

. Avw emm@avela epyaciog

L RO

Méner de comanda
Tntrerupator de pornire
Baza

Articulatie corp/baza
Suport rotativ

Motor

Lama

Maneta deblocare treptata
Buton de deblocare coborare corp

. Protectie fixa lama

. Protectie mobild lam&
. Opritor bara (facultativ)
. Colector evacuare praf
. Terminal oprire piesa

D

Vezérld fogantyu
Menetmegszakitd

Bak

Bak/géptest csukld
Elfordithato tartd

Motor

Flrészlap

Gérvagasi szdg kiolddkar
Géptest leeresztése kiolddgomb

. Flrészlap rogzitett véddburkolata
. Flrészlap mozgo védéburkolata

. Rudrégzitd (opcionalis)

. Porelvezetd gyijtécsd

LN

LN

TTMS 305i PRO

LN

16.
17.
18.
19.
20.

21

24.
25.

15.
. Plan mobil superior
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.
24,
25.

14,
. Fels6 munkaasztal
16.
17.
18.
19.
20.
21.
22.
23.
24,
25.

Avw KIvnTr TTIpOCTOCIx
ZUoTnpa oTAPIgNG
Modapdkia aTrpIgng
[Meipog epTTAOKNG

KoupTri euTmAoKng dIakdTITN

. Mpow6énTtpag
22.
23.

Kdrtw mrpooTacia

>0oKOUAdKI GUAAOYTG OKOVNG
(TTPOQIPETIKA)

Eyxeipidio xpriong

Eyxelpidio “TENIKOI KANONIZMOI
AZOANEIAY”

Plan de lucru superior

Etrier de sprijin

Picioare de sprijin

Pivot de blocare

Buton blocare intrerupator
Dispozitiv de impingere a piesei
Protectie inferioara

Sac colectare praf (facultativ)
Manual de instructiuni

Manual ,NORME DE SIGURANTA
GENERALE”

Munkadarab-rogzit6 satu

Felsé mozgo védbburkolat
Derékszog vezetd

Labak

Régzitécsap

Kapcsolo biztonségi reteszelégombja
Tolé

Alsé véddburkolat

Porzséak (opcionalis)

Felhasznaloi kézikdnyv
LALTALANOS BIZTONSAGI ELOIRASOK”
kézikonyv

QUALITY POWER ToOLS
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FFGroup

1

\
FF GROUP TOOL INDUSTRIES  Madein @ @EHE&‘SE /ﬁ/c €
19300 ASPROPYRGOS-GREECE  P.R.C. —

@ Indicazione caratteristiche e dati motore S4-20% 5 min =

Servizio del motore intermittente periodico con avviamento, con un tempo di funzionamento a
carico costante alla potenza indicata (1 min) e un tempo di riposo (4 min).

@D Indication of motor characteristics and motor data S4-20% 5 min =

Intermittent periodic duty-type with starting, time of operation at constant load at the power
indicated (1 min) and a rest time (4 min).

@D Angabe der Motoreigenschaften und -daten S4-20% 5 min =

Intermittierender, periodischer Motorbetrieb mit Start, mit einer Betriebszeit bei konstanter
Belastung und angegebener Leistung von (1 min) und einer Ruhezeit von (4 min).

@ Indication des caractéristiques et des données du moteur S4-20% 5 min =

Service intermittent périodique a démarrage du moteur, avec un temps de fonctionnement a
charge constante, a la puissance indiquée a (1 min) et un temps de repos a (4 min).

@ MocoyBaHe Ha xapaKTepUCTUKITE U AaHHK 3a asuratens S4-20% 5 min =

MeprognuHa paboTa Ha aBuraten ¢ NpekbCHaTo AENCTBKE, C paboTHO BpemMe NMpu NOCTOSHHO
HaToBapBaHe, Mpu Noco4YeHaTa MOLLHOCT (1 MUHYTW) 1 C BpeMe Ha NOKOW Npu (4 MUHYTK).

@D Znacajke i podaci o motoru S4-20% 5 min =

Povremeno i periodiCno servisiranje motora s pokretanjem, vremenom rada pod stalnim
optere¢enjem uz snagu od (1 min) i vremenom prekida rada od (4 min).

@& Oznacavanije karakteristika i podaci o0 motoru S4-20% 5 min =

Servis motora sa iprekidanim periodi¢nim nacinom rada sa pogonom, za vreme rada pod
kostantnim optere¢enjem naznacene snage (1 min) i vreme odmora (4 min).

@D YTOBeIEn XapakTNPICTIKWY Kal aToIXEiwv KivnTApa S4-20% 5 min =

Aeiroupyia Tou KivnTApa Pe SIoAEiPpaTa, e Xpovo Asimoupyiag otabepol gopTiou aTnyv IoXU TTOU
utrodeikvUeTal (1 min) kai xpdvo avdamauong (4 min).

G Indicarea caracteristicilor si a datelor motorului S4-20% 5 min =

Functionare motorului intermitenta, periodica, cu pornire, cu un timp de functionare cu sarcina
constanta la puterea indicata de (1 min.) si un timp de repaus de (4 min.).

@D S4-20% 5 min - motor jellemzéi és adatai

Szakaszosan mkddtettetheté motor inditassal, a feltlintetett allandoé terhelési teljesitmény
mellett (1 perc) mikodési id6vel és (4 perc) pihentetési idével.

@D Utilizzo dispositivi di protezione individuali @ Use personal
protective equipment @@ Utilisation de dispositifs de protection
individuelle B M3nonssaHe Ha NuuHW npeanasHu cpenctsa CLD
Uporaba osobne zadtitne opreme @ Koridéenje liénih zastitnih

sredstava @D Xprion péowv atopikng TpooTaciac & Utilizarea

echipamentelor de protectie individuala @ Egyéni biztonsagi
felszerelés hasznalata

16
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FF GROUP A
A:%A...

FF GROUP TOOL INDUSTRIES  Madein @ @Em‘ E ﬁ c €
19300 ASPROPYRGOS-GREECE ~ P.R.C.

‘ [sN: NNLLLLL&NNNLxxxxH

@® Matricola/Anno di costruzione @ Serial number/Year
of manufacture @3» Matricule/ Année de construction &
dabpuueH Homep U roavHa Ha npomssoactso Y Reg. br./
godina proizvodnje @3 Serijski broj/Godina proizvodnje &@»
Zeiplokdg ApIBUOG/ETog kataokeung G Nr. serie/Anul de
fabricatie G Torzskonyvi szam/Gyartasi év

AT
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gst()) CONSENTITO - La macchina é stata progettata e costruita per il taglio in modalita troncatrice e sega
a banco.

Modalita sega da banco: legno stagionato ) o

Modalita troncatrice: legno stagionato, materie plastiche, alluminio e sue leghe

USO NON CONSENTITO - E vietato:

lavorare materiali a base ferrosa.

Lavorare materiali organici e/o alimentari.

Lavorare materiali che possono, per effetto del taglio, emettere sostanze nocive.
Lavorare in modalita sega a banco e tagliare legno umido.

Utilizzare la macchina senza le protezioni in posizione.

Utilizzare lame in acciaio rapido. L

Utilizzare la macchina per effettuare tagli ciechi. o o

Utilizzare la modalita sega circolare per il taglio di materiali metallici.

e o o o o o o o

A La macchina non € adatta all'uso in ambiente con atmosfera potenzialmente esplosiva.

RISCHI RESIDUI &
Rischio di cesoiamento taglio e sezionamento - Tale rischio € identificato con il simbolo:

Rischio di impigliamento trascinamento ed intrappolamento: tale rischio & identificato con il simbolo: &
Precauzioni éa adottare ]
* Nella fase di taglio non utilizzare guanti da lavoro.

+ Tenere lontano le mani dalla zona di lavoro. ) ]
+ Non asportare residui di taglio o spezzoni con la lama in rotazione.

Rischio di schiacciamento: tale rischio & identificato con il simbolo:
recauzioni da adottare i )
» Tenere lontano le mani dalla zona di rotazione della testa.

» Non avvicinare il volto alla zona di taglio;

* evitare assolutamente di avvicinare le mani alla zona di taglio prima che la testa sia alla
massima altezza e la lama sia completamente ferma;

« ridurre la pressione nel momento di contatto tra lama e pezzo, per evitare la rottura della lama;
« alleggerire la pressione di taglio per salvaguardare la macchina.

INFORMAZIONI RELATIVE A RUMOROSITA - | valori indicati per il rumore sono livelli di emissione e
non necessariamente livelli di lavoro sicuro. Mentre vi & una correlazione tra livelli di emissione e livelli
di esposizione, questa non pud essere usata affidabilmente per determinare se siano richieste o no
ulteriori precauzioni. | fattori che influenzano il reale livello di esposizione del lavoratore includono la
durata dell'esposizione, le caratteristiche dell'ambiente, altre sorgenti di rumore, per esemlgio il numero di
macchine e altre lavorazioni adiacenti. Inoltre i livelli di esposizione possono variare da un Paese a Paese.
Queste informazioni mettono comunque in grado I'utilizzatore della macchina di fare la miglior valutazione
dei pericoli e dei rischi.

A E opportuno 'uso dei mezzi personali di protezione dell'udito, come cuffie o inserti auricolari.

INFORMAZIONI SULLA COMPATIBILITA’ ELETTROMAGNETICA - Le emissioni elettromagnetiche
della macchina non superano i limiti definiti dalle norme per le condizioni di impiego previste.

é Verificare che nellimpianto di alimentazione sia presente una protezione magnetotermica atta a
salvaguardare tutti i conduttori dai corto circuiti e dai sovraccarichi.

Vibrazioni - Il valore medio quadratico ponderato in frequenza, dell’ accelerazione mano braccio, in
condizioni di taglio normale con lame correttamente affilate, risulta inferiore a 2,5 m/sec?.
Le rilevazioni sono state eseguite utilizzando la norma UNI EN ISO 5349-1 e 5349-2.

Le vibrazioni durante I'uso reale della macchina possono essere diverse da quelle dichiarate, dal

A momento che il valore totale di vibrazione dipende dal modo in cui viene utilizzata la macchina.
E necessario quindi identificare le misure di sicurezza piu appropriate per proteggere I'operatore,
basate su una stima dell'esposizione nelle condizioni reali di uso.
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PERMITTED USE - This machine has been designed and manufactured for cutting operations in mitre
saw or bench saw mode.

Bench saw mode: seasoned wood ) . ]

Mitre saw mode: seasoned wood, plastic materials, aluminium and its alloys

UNINTENDED USE - IT is forbidden to:

operate on ferrous materials.

operate on organic materials and/or food stuffs. . .

operate on materials which may release toxic substances during the cutting process.
cut damp wood when using the machine in bench saw mode.

use the machine when the safety guards are not in position.

use high-speed steel blades.

use the machine to make blind cuts.

cut metal material when using the machine in circular saw mode.

e o o o o o o o

A This machine is not suitable for use in potentially explosive environments.

RESIDUAL RISKS
Shearing, cutting and severing hazard - Risk indicated by this symbol:

Entanglement. drawing-in and entrapment hazard: This risk is indicated by this symbol: &
recautions to be taken

+ During the cutting phase do not wear work gloves.
+ Keep hands away from the work area.
+ Never remove cuttings or fragments from the machine when the blade is rotating.

Crushing hazard: This risk is indicated by this symbol:
recautions to be taken
+ Keep hands away from the head rotation area.

* Keep your face away from the cutting area; . ) )

* Never bring hands anywhere near the cutting zone until the head has returned to its full height
A and the blade has come to a complete standsiil; ) i

+ To avoid breaking the blade, reduce pressure as soon as the blade comes into contact with

the workpiece; )

* Lessen the cutting pressure to safeguard the machine.

INFORMATION CONCERNING NOISE - The noise values indicated are emission levels and not
necessarily safe operating levels. While there is a correlation between emission levels and exposure
levels, this cannot reliably be used to determine whether or not further safety precautions are needed.
Factors which influence the real level of a worker's exposure include the duration of exposure, the
characteristics of the working environment, other sources of noise, for example the number of machines
or operations being carried out in the near vicinity. Furthermore, levels of safe exposure may be fixed
differently from one countrK to another. This information does however help the machine user to better
assess the hazards and risks.

A It is advisable to use suitable hearing protection such as earmuffs or ear plugs.

INFORMATION ON ELECTROMAGNETIC COMPATIBILITY - Electromagnetic emissions from the
machine do not exceed the limits defined by the relative standards for the envisaged conditions of use.

A Check that the power supply system is equipped with a thermomegnetic circuit breaker to protect
all conductors from short circuit and overloads.

Vibrations - The mean frequency-weighted r.m.s. hand-arm acceleration value in normal cutting
conditions using correctly sharpened blades, is less than 2.5 m/sec?.
Test measurements were carried out in accordance with Standards EN ISO 5349-1 and EN ISO 5349-2.

Vibrations during real machine use may differ from those declared as the total vibration value
A depends very much on how the machine is used.

It is therefore necessary to identify the most appropriate safety measurements to safeguard the

operator based on estimated exposure times and real conditions of use.
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USAGE AUTORISE - La machine a été congue et construite pour la coupe en mode tronconneuse et
scie a banc.

Mode scie a banc : bois sec N ) . )

Mode trongonneuse : bois sec, matiéres plastiques, aluminium et ses alliages

USAGE NON AUTORISE - IL EST interdit de :

traiter des matériaux ferreux. ] )

Traiter des matériaux organiques et/ou alimentaires. ]
Traiter des matériaux pouvant, par effet de la coupe, émettre des substances nocives.
Traiter en mode scie a banc et couper du bois humide.

Utiliser la machine sans les protections en position.

Utiliser des lames en acier rapide.

Utiliser la machine pour effectuer des coupes aveugles. )

Utiliser le mode scie circulaire pour la coupe de matériaux métalliques.

e o o o o o o o

A La rpachine n'est pas indiquée a étre utilisée dans un milieu avec une atmosphére potentiellement
explosive.

RISQUES RESIDUELS _ o _
Risque de cisaillement, coupure et sectionnement - Ce risque est identifié par le symbole suivant :

Risque d'accrochage, entrainement et emprisonnement : ce risque est identifié par le symbole suivant : &
récautions a adopter

* Ne pas utiliser des gants de travail pendant la phase de coupe.
* Maintenir les mains éloignées de la zone de travail. _
» Ne pas retirer des résidus ou des trongons de coupe avec la lame en rotation.

Risque d'écrasement : ce risque est identifié par le symbole suivant :
recautions a adopter ) .
+ Maintenir les mains éloignées de la zone de rotation de la téte.

* Ne pas approcher le visage a la zone de coupe ;

+ éviter absolument d'approcher les mains & la zone de coupe avant que la téte ait atteinte la
A hauteur maximum et la lame soit complétement arrétée ; ) ] )

* réduire la pression au moment du contact entre la lame et la piéce a couper, afin d'éviter la

rupture de la lame ;

« réduire la pression de coupe afin de sauvegarder la machine.

INFORMATIONS RELATIVES AU NIVEAU DE BRUIT - Les valeurs indiquées pour le bruit sont des
niveaux d'émission et non pas nécessairement des niveaux de travail en sécurité. Il existe une corrélation
entre les niveaux d'émission et les niveaux d'exposition, mais cette corrélation ne peut étre utilisée de
maniére fiable pour déterminer si d'ultérieures précautions sont requises ou moins. Les facteurs qui
influencent le niveau réel d'exposition du travailleur incluent la durée de I'exposition, les caractéristiques
de I'environnement, la présence d'autres sources de bruit, par exemple le nombre de machine et d'autres
usinages adjacents. En outre les niveaux d'exposition peuvent varier d'un Pays a l'autre. Ces informations
germettent toutefois & l'utilisateur de la machine de faire la meilleure évaluation possible des dangers et
es risques.

A II'est conseillé d'utiliser de dispositifs individuels de protection de l'ouie, tels que casques ou
tampons auriculaires.

INFORMATIONS SUR LA COMPATIBILITE ELECTROMAGNETIQUE - Les émissions
électromagnétiques de la machine ne dépassent pas les limites définies par les normes pour les conditions
d'usage prévues.

é Vérifier que dans l'installation d'alimentation soit présente une protection magnétothermique en
mesure de sauvegarder tous les conducteurs contre les courts-circuits et les surcharges.

Vibrations - La valeur moyenne pondérée en fréquence, de l'accélération main bras, en conditions de
coupe normale avec des lames correctement aiguisées, est inférieure a 2,5 m/sec?.
Les relevés on été effectués conformément aux normes UNI EN ISO 5349-1 et 5349-2.

Les valeurs de vibration pendant l'usage réel de la machine peuvent étre différentes de celles
déclarée, car la valeur totale de vibration dépend de la maniére dans laquelle la machine est utilisée.
Il est donc nécessaire d'identifier les mesures de sécurité les plus appropriées afin de protéger
l'opérateur, sur la base d'une évaluation de I'exposition dans les conditions réelles d'usage.
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MNO3BOJNEHO U3MON3BAHE - MaLunHaTa e npoekTupaHa 1 Npov3BeAeHa 3a psidaHe B PEXVM LMpKynsp
WUIX HACTONEH LIMPKYNSp.

PexuM HacToneH LMpKynsAp: cyxa ObpBecuHa

Pexxum umpkynsap: cyxa AbpBecuHa, nnactMaca, anyMuHuiA 1 cnnasu

HEMNPEOBUOEHA YNOTPEBA - 3BABPAHEHO e:

06paboTka MaTepuanu oT Xensso

ObpaboTka Ha OpraHNYHW UM XpPaHUTENHU MaTepuani Matepuasnm.

O6paboTka Ha MaTepuanm, KouTo B NpoLec Ha 0bpaboTka OTAENAT BPEAHW BELLECTBA.
O6paboTka B pexxmM LIMPKYNSP U HACTOMEH LIMPKYNSP U psidaHe Ha BMaXHO AbPBO.
V3nonssaHe Ha MalLmHa 6e3 NocTaBeHu 3aLnTy.

/3nonsBarite ocTpreTa ¢ BUCOKOCKOPOCTHA CTOMaHa.

M3nonsBaiite MallmHaTa 3a psisaHe Ha Crenu psisaHus.

M3nonsBgarTe LUMpKynspa 3a pssaHe Ha MeTanHu Matepuany.

A MalunHaTa He e nogxoasiua 3a U3nosn3saHe B cpeda C NOTEHUMArHO eKcnio3veHa atmocdepa.

OCTATBbYHU PUCKOBE
Puck ot oTpsa3BaHe, cpsA3BaHe U npepsa3BaHe - Toan puck € 0603HaueH CbC cMMBONa:

PuckoBe 3a 3annurtaHe, ynuyaHe 1 3axsaliaHe: Tosu puck e 0603HaueH CbC CYMBOMa: &
©00Xxooumu ripeaoria3Hu MepKu

* He u3nonsearite paboTtHu pbkaBuum B NpoLec Ha obpaboTka.
. Hp'b)KTe pblieTe v faney ot paboTHata 3oHa. 5
+ Tpw paboTeLy BLPTSLL Ce HOX He BafeTe oTnagbLuTe oT $H3aHeTO Unu napyeTa ot AeTanna.

Puck ot cunnBaHe: Toan puck e 0603Ha4eH CbC CUMBONa:
Heobxodumu npeana:ﬂ-lu MepKuU
+ [pbXxTe pbleTe c1 faned oT3oHaTa Ha BbpTeHe Ha rnaeara.

* He pobnvkasariTe NMLETO C1 0 30HaTa Ha psi3aHe;

* B HUKaKbB Cly4al He JOONMKaBalTe pbLETe CM A0 30HATa Ha psi3aHe, ako rnaBaTta He e
A MaKCMMarnHo BAWUrHaTa Harope v HOXbT HE € HaMbIHO CrpsTT; 5

* HamaneTe HansraHeTo B MOMEHTa Ha JOMMp MexZy HOoxa W [eTaina, 3a Ja usberHere

CUyMBaHE Ha HOXa;

* HamarneTe HansiraHeTo Npu psi3aHe, 3a Aa npeanasvte MalnHaTa.

MHPOPMALIMA OTHOCHO LUYMA - lMocoyeHuTe CTOWHOCTM 3a LUyM Ca HMBA Ha eMucusl, a He
HENPEMEHHO CUTYPHW HMBA, AOCTMraHK npu paboTta. Makap Oa CbliuecTByBa Bpb3ka Mexay HuBaTa Ha
€eMVICUS 1 HMBaTa Ha ekcnosvuusi, To T8 He Moxe Aa Obe M3non3BaHa kaTto HaAEKAHO CPEACTBO 3a
onpeaensHe Janu ca HeobxoauMU UK He JOMbIHUTENHN NpeanasH Mepku. dakTopuTe, KOUTO BIUSAT
Ha pearnHoTO HMBO Ha eKcro3vuust Ha paboTHWKa BKMHOYBAT MPOABIDKATENHOCT HA EKCro3vuMsTa,
XapaKTEPUCTMKN Ha OKOMHATa Cpeaa, APYrv U3TOYHULM Ha LWYM, HanpuMep Oposi Ha MalIMHWTE W APy
cbnbTcTBaLLM 06paboTkn. OcBeH ToBa, JOMYCTUMUTE HYBA HA EKCMo3uumMsa MoraT fa 6baaT pasnuyHn B
pa3nuyHMTe Obpkasu. Tasu nHOpMaLMs JaBa Bb3MOXHOCT Ha MOTpedUTens Ha MaluuHaTa Ja Hanpasu
no-nobpa oLeHka Ha OnacHOCTTa M Ha PUCKOBETE.

A HeobxomyMo e M3Mor3BaHeTo Ha NYHK MpeanasHn CPeacTsa 3a 3aluMta Ha Cryxa, Kato
aHTUCHOHM N Tanu 3a YL,

WHO®OPMALMA OTHOCHO ENEKTPOMATHUTHATA CbBMECTUMOCT - EnektpomarHuTHUTE
eMICMM Ha MallMHaTa He MpeBMLIaBaT rpaHuuuTe, ONpeaerneHn OT CTaHaapTuTe 3a npeasuaeHnTe
eKcroaraLyoHH YCrioBus.

ﬁ poBepeTe Aanu B 3axpaHBallara Bepura MMa MarHUToTepMUYHa 3aLuuTa, KoSTo a npeanassa
BCUYKW NPOBOAHMLUM OT KbCO CbeANHEHNE U NPETOBAPBAHNUA.

Bu6pauyuu - CpedHo npemeaneHama kgadpamHa cmolHOCM Npu yCKOPeHUE pbka 110cm, rpu HopMasneH
MPOUEC Ha psA3aHe U MPasuIHO HamOYeHU HOX08e € Mo—HUCKa om 2,5 M/cek?.
moliHocmume ca 6urnu usmepeHu Ha 6azama Ha cmaHdapmu UNI EN ISO 5349-1 u 5349-2.

Bubpauuute npy HopmaneH npouec Ha pabota Ha MallmHata MoraT Aa ce pasnnyasat oT
00sIBEHUTe, KaTo ce UMa npeasud, Ye obluaTta CTOMHOCT Ha BUGpaLmMTe 3aBUCK OT HauMHa

A Ha ynotpeba Ha mawwHata. CnefoBaTenHo e HeobXoaymo Aa ce YCTaHOBWM KoM ca Haii—
MOAXOASALLMTE NpeanasHy Mepku, KouTo fa GbaaTt NpeanpueTy 3a 3almTa Ha onepaTopa, KoeTo
CTaBa Ype3 npeLieHka Ha ekcrosvLmsiTa Npy peanHn paboTH yCrioBus.
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DOPUSTENA UPORABA - Stroj je dizajniran i konstruiran za rezanje na nagin preklopne i stolne pile.
Nacin stolne pile: troSno drvo
Nacin preklopne pile: tro$no drvo, plastika, aluminij i njegove legure

NEDOZVOLJENA UPORABA - ZABRANJENO je:

rad s materijalima Zeljezne baze.

Obradivati organske materijale i/ili materijale za prehrambene proizvode.
Obradivati materijale koji mogu tijekom rezanja ispustati Stetne tvari.
Rezati mokro drvo u nacinu rada stolne pile.

Koristiti stroj bez namjestenih zastita.

Koristiti GeliCna sjeciva velike brzine.

Koristiti stroj za slijepe rezove. ) ) .

Koristiti na¢in rada kruzne pile za rezanje metalnih materijala.

e e o o o o o o

A Stroj nije prilagoden uporabi u prostoriji s potencijalno eksplozivnom atmosferom.

PREOSTALI RIZICI o o &
Rizik od sjecenja i rezanja — Navedeni rizik oznacen je simbolom:

Rizik od zaplitania: zahvaéan'la i uklijestenja: Navedeni rizik oznacen je simbolom: &
rimjena mjera predostroznosti ]
+ Tijekom rezanja ne upotrebljavajte radne rukavice.

+ Drzite ruke dalje od radnog podrucja.
» Ne uklanjajte ostatke rezanja ili dijelove dok se sjecivo okrece.

Rizik od drobljenja: Navedeni rizik oznaCen je simbolom:
rimjena mﬁera predostroznosti . B
+ Drzite ruke podalje od podrucja rotacije glave.

* Ne priblizavajte lice podrucju u kojem se obavlja rezanje; ] o ;

* ni u kojem slucaju ne priblizavajte ruke podrucju u kogem se obavlja rezanje prije nego $to glava
A ne bude u najvi§em pol ozagu, a sjecivo potpuno zaustavljeno; o ]

* smanjite pritisak u trenutku doticaja sjeciva i obradivanog dijela kako biste izbjegli pucanje

sjeCiva,

*»'smanjite pritisak rezanja kako biste sacuvali stroj.

INFORMACIJE O BUCI - Naznacene vrijednosti predstavljaju razine emitirane buke i nisu nuzno razine
koje jamce siguran rad. lako postoji uzrocna veza izmedu razina emitiranja i izloZzenosti, ona se ne moZe
sa sigurnoS¢u_upotrebljavati radi” utvrdivanja potrebe za primjenom dodatnih mjera_predostroznosti.
Cimbenici, koji utie€u na stvarnu razinu izloZzenosti radnika, ukljuéuju trajanje ‘izlozenosti, svojstva
ambijenta, ostale izvore buke kao $to su broj strojeva i susjedne obrade. Takoder se razine izloZzenosti se
mogu razlikovati od drzave do drzave. U svakom slu€aju ove informacije omogucavaju korisniku stroja
obavljanje najbolje procjene opasnosti i rizika.

A Preporucuje se uporaba osobnih zastitnih sredstava za sluh poput slusalica i Eepica za usi.

INFOMRACIJE O ELEKTROMAGNETSKOJ KOMPATIBILNOSTI - Elektromagnetske emisije stroja ne
prekora€uju ograniCenja propisana standardima za predvidene uvjete uporabe.

A Provjerite je li se u sklop za napajanja nalazi magnetotermicka zastita koja $titi provodnike od
kratkog spoja i preopterecenja.

Vibracije - Srednja korijenska vrijednost frekvencije i ubrzanja kraka tiiekom normalnog rezanja s pravilno
naostrenim sjecivima manja je od 2,5 m/sec?.
Ispitivanje je obavljeno primjenom standarda UNI EN ISO 5349-1 i 5349-2.

Vibracije tijekom stvarne uporabe stroja mogu se razlikovati od navedenih vibracija buduci da
ukupna vrijednost vibracija ovisi o naCinu uporabe stroja. ) . ) )
Stoga je vazno utvrditi n_ajpnkladmée mijere sigurnosti kako bi se zastitio rukovatelj na osnovi
procjene u stvarnim uvjetima uporabe.
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D(I)(ZIVOLJENO KORISCENJE - Masina je projektovana i izradena za seéenje po sistemu rezada i
cirkulara.

Rezim cirkulara: zrelo drvo

Rezim cirkulara: zrelo drvo, plastika, aluminijum i njegove legure

NEDOZVOLJENO KORISCENJE - Zabranjeno je:

obrada materijala na bazi Zeljeza.

Obradivanje organskih ifili prehrambenih materijala .

Obradivanje materijala koji mogu prilikom seéentja da ispustaju Stetne supstance.
Obradivanje na cirkularu i seCenje vlaznog drveta.

Kori§¢enje masine bez zastita na mestu.

KoriScenje seciva od brzog Celika.

korigcenje masine za r@zange naslepo. _ .

KoriS¢enje sistema kruzne festere za rezanje metalnih materijala.

e o o o o o o o

A Masina nije prilagodena za upotrebu u okolini sa potencijalno eksplozivnom atmosferom.

REZIDUALNI RIZICI &
Rizik od povreda nastalih od se€enja i kidanja - Takav rizik je oznacen simbolom:

Rizik od zaplitanja. povla¢enja i zaglavljivanja: takav rizik je oznacen simbolom: &
Predostroznosti koje treba usvoyjiti

* Prilikom faze rezanja ne koristite rukavice za rad.

+ Drzite daleko ruke od radne zone.

+ Nemojte uklanjati ostataka od rezanja ili isjeCke sa oStricom u rotaciji.

Rizik od gnecenja: takav rizik je oznac¢en simbolom:
Predostroznosti koje treba usvojiti
+ DrZite podalje ruke od zone rotacije glave.

* Ne priblizavajte lice zoni rezanja; ) ) ) )

* u potpunosti izbegavati priblizavanje ruku zoni rezanja pre nego Sto glava bude na maksimalnoj
A visini i secivo bude Fotpuno zaustavljeno; _ o o

* smanjiti pritisak u trenutku kontakta izmedu seciva i komada, da bi se izbeglo lomljenje seciva;

« sman|jiti pritisak rezanja kako bi se sauvala masina.

INFORMACIJE U VEZI SA BUKOM - Naznacene vrednosti za buku su nivoi emisije buke a ne nuzno
nivoi bezbednog rada. lako postoji korelacija izmedu nivoa emisija i nivoa izloZenosti, ona se ne moze
pouzdano koristiti za odredivanje da li su ili ne potrebne dodatne mere predostroznosti. Faktori koji uticu
na stvarni nivo izloZzenosti radnika, obuhvataju trajanje izloZenosti, karakteristike Zivotne sredine, ostale
izvore buke, na primer broj masina i drugih susednih procesa obrade. Takode, nivo izloZzenosti moZe da
varira od zemlje do zemlje. Ove informacije daju svakako moguénost korisniku masine da uradi najbolju
procenu opasnosti i rizika.

A Prikladna je upotreba li¢nih sredstava zastite sluha, kao $to su zastita ili Cepici za usi.

INF|ORMACI.JE O ELEKTROMAGNETSKOJ KOMPATIBILNOSTI - Elektromagnetske emisije maSine ne
prelaze granice
definisar%]e standardima za predvidene uslove koriséenja.

A Proverite da li u uredaju za napajanje postoji magnetno termicka zastita prilagodena za
¢uva sve provodnike od kratkih spojeva i preopterecenja.

Vibracije - Ponderisana srednja_kvadratna vrednost frekvencije, ruénog ubrzavanja mehanizma, u
uslovima normalnog rezanja secivima ispravno naoStrenim, je manja za 2,5 m/sec2.
Merenja su izvrSena na osnovu standarda UNI EN ISO 5349-1 i 5349-2.

Vibracije tokom stvarne upotrebe masine mogu da se razlikuju od onih koje su izjavljene, buduci

A da ukupna vrednost vibracija zavisi od nacina na koji se koristi masina. Zbog toga je neophodno
da se identifikuju najvie odgovaraju¢e bezbednosne mere za zastitu operatera, na osnovu
procene izloZzenosti u stvarnim uslovima koriS¢enja.

www.ffgroup-tools.com 35



TTMS 305i PRO

@D xpHzH [l Il

EMITPEMNOMENH XPHZH - To Tapdv unxavnua €xel oxedI0OTEl Kol KATAOKEUAOTET YIO PYACTEG KOTIAG O€
AeiToupyia aATEOTTPIOVOU ] ETITPATIECIOU TTPIOVIOU. |

Acitoupyia etriTpatTéiou TpIovioU: TTOAAIWUEVO EUNO ] ] o

Asitoupyia @aAtootrpidvou: TTaAaiwpévo EUAO, TTAACTIKG UAIKG, GAOUpIVIO Kal Ta KPAUOTE Tou

MH EMITPEMNOMENH XPHZH - amayopelerar:

H emregepyaoia urogidnpouxa UNIKA. .

H emegepyaaiao UNIKWY Opyavikwy Kai/f TPOQipwy. . ] . . .

H emeCepyaoia UNKwV Ta oTToia EVOEXETAI VOl TTEAEUBEPWOOUV TOEIKEG OUTTEG KATA TNV EPYATIT TNV KOTTAG TOUG,
H kot vwrou §UAou o€ Aeiroupyia emmtparédiou TpIgvioU.

H xprjon Tou UnNXavrJaTog Xwpig Tig TTpOCTACIEG 0T B£0T TOUG.

H Xpnon uwnAig taxitnTtag atoaAvwy ATTidwV.

H Xpprian Tou UNXavnHaTog yia TUPAEG KOTTEC, . .

H kot peTaANKWY UAIKWV KaTd T AéiToupyia wg dIOKOTTPIOVO (QaATooTTpiovo).

A To TTapdv pnxavnua 8ev eival KaTdAANAo yia xpAon o€ duvnTiKA EKPNKTIKA aTpOC@aIPa.

MAPAMENONTEZ KINAYNOI
Kivduvog diaTpnpaTikoU KOWiloaTog, KOWilaTog Kai akpwTnpIiaopol - Autdg o Kivouvog TIpoadiopideTal
e T0 aUpBoAo:

Kivduvog evoenvwong, TpaBiyuarog kai eykAwBiopol: Autdg o kivouvog Tipoadiopiletal ue 1o aUufBoAo: &
POPUAQGEIS TTOOC UIOGETNOT) o ]

¢ 21N Q40N TG KOTIG, KN XPNOIUOTIOIEITE YAVTIX £PYATTAC.

. Nf)chnchs 70 'X€PIO 0OG YOKPIG OTTO TNV TTEPIOXN EQYATIAG. | ] ] .

* Mnv agaipeite Ta uTTOAEiPpaTa KOTTAG 1 TEUAXIA 600 N AETTId0 BpioKETAI AKOUN OE TTEPICTPOPN.

Kivduvog oUuvBAwng: Autdg o kivduvog TTpocdiopideTal ke To GUHBOAC: A
77p0<pu7‘g§€f§ mpog uiobémnon . . .
* KpatoTe 1o XEpIa oag POKPIA aTTé TV TTEPIOX TIEPIOTPOPNS TNG KEPAAAG.

* AloTnproTe To TTPOOWTTO 0ag HOKPUG OTTO TNV TIEPIOXT KOTING.

* [Toté kr]v TANCIAZETaN Ta XEQIO OAG OTNV TTEPIOXT KOTIMG £WG OTOU N KEYAAN| EMOTPEWE! OTNV
A B€on TTANPOUG EKTAOTG NG KAl N AETTIOA EXEI OTANATACE! TIAROWG.

* [0 va atro@UyETe va OTTO0EI N AETTION, EAATWOTE TNV £QappolOuevn TTieon 61av n AeTTida EpxeTal

O€ ETTOQI) JE TO AVTIKEIUEVO TTPOG ETTECEPYATIQ.

* XaAapwaTe TV TTiEoN KOTTAG YIA VO TIPOCTATEUTETE TO PNXAVNUA.

NAHPO®OPIEZ IXETIKA ME TO ©OOPYBO - Oi Tipéc Tou avagépovral yia 10 86pupo cival eTmimeda
eKTTOpTIWY_BopUBou kal OXI amapaitnTa_eTmiTeda ao@aAoUg epyaaciag, Evi) UTTApXEl CUOXETION HETACU
TWV ETTITTESWY EKTTOUTTWV Kall TwV ETITTEOWY EKBEQNG, OUTO OEV UTTOPET VO XPNOIUOTIOINGE e aglor,nona
yia va kaBopioTei gav_amairouvial 1} x1 TTEPIOCOTEPEG TIPOPUAGEEIG. O1 TTapayovTEG TTou ETTrNPEalouv
TO TIPAYMATIKG ETTITTESO Tr}]\g\ £K9£0I’]i Tou epyalopevou TrepIAapBAvouy T dIGPKEIG TNG EkBEDNG, Ta
XapaKTNPIoTIKG TOU TTEPIBAAAOVTOG, AAAEG TTYEG BopUpou, yia TTapAadelyUa, TOV apIBUO TWV UNXavwv Kal
GAAWV VEITOVIKGV DIEPYATILV. ETTITTAEOV, Ta eTTITIESM 00QAAOUG EKBEGNG LITTOPOUY VO TIOIKIAOUV GTTO XWPQ
o€ xwpa. MapoAa autd, autr n TTAnpo@opia KaBIOTA TOV XEIPIOTT| IKAVO VA XEIPIOTEI TNV UNXAVR Kal Vo KAVEl
TNV KAAUTEEN EKTIUNGT TWV KIVOUVWY KOl TV PIoKWV.

A Oa TpEMEl va XpnalpoTroinBoly PECO ATOIKIG TIPOCTACIag TG aKONG, OTIWG OKOUTTIKA N
WTOOOTTIOEG.

MAHPO®OPIEZ EXETIKA ME THN HAEKTPOMAINHTIKH EYMBATOTHTA - O1 nAekTpOGyVITIKES
EKTTOUTTEG aTTO TO PNYAVN UG BEV UTTEPRAIvOUV Ta dPIa TTOU 0PICOVTAI ATTO TA TIPOTUTTA YIa TIG TIPORAETTOHEVES

OUVORKeS XProng.

A BeBaiwBeite 611 gT0 0UOTNUA TPOYOSOTING UPICTATAN LG BEpUOHAYVNTIKT) A0QAAEI KUKAWOTOG
yIa TV TIpooTagia OAWY TWV AYWYWVY aTTd BPAXUKUKAWPATA KAl UTTEPQOPTWOEIG.

Kpadaopoi - H uéon miur g amr,gxuvar]g ToU XepioU-Bpaxiova oraau,lopévr)g wzg TPOC TN oUXVOTNTA O€
QUVONKES KaVOVIKAS KOTTNG LE AETTIOES owaTd aKowopeveg eivar )g%uré o1Epn T0U 2,5 m/sec 2.
O1 ueTpnTIKES OOKIUES Glsgn)(enoav kard UNI EN ISO 5349-1 kai 5349-2.

O1 Kpadaopoi Katd TNV TIPAYHATIKK XPror) Tou pr]xavr']kjmog pTTopEi va gival Sia@opeTikoi aTmd

EKEIVOUG TToU £x0uv dNAwOE, aTT6 TN GTIVUI TTOU N GUVOAIKY TIUI TWV KPadaoUWY EGOPTATAI OTIO
A TOV TPATTO HE TOV OTTOI0 XPNOIUOTTOIEITAI TO pr]xavr}\pa.

Oa TTpETTEl, ETTOUEVWG VO TIPOCDIOPICETE TAl KATOA gAéTepa PETPO aoPaAEiag yia TV TTpooTOCIA
TOU XEIPIOTN, PE BAON TOUG EKTIMWHEVOUS XPOVOUG £KBEONG KAl TIG TIPAYATIKEG GUVOAKES EpYATiag.
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@ yTiLizare (il

UTILIZARE PERMISA - Masina a fost proiectata si construita pentru taierea in modul masina de taiat si
fierastrau de banc.

Mod fierastrau de banc: lemn uscat

Mod masina de taiat: lemn uscat, materiale plastice, aluminiul si aliajele sale

UTILIZARE NEPERMISA - SE interzice:

+ prelucrarea materialelor baza feroasa.

* Prelucrarea materialelor organice si/sau alimentare,

* Prelucrarea materialelor care pot, ca urmare a taierii, sa emitd substante nocive.
* Prelucrarea in modul fierastrdu de banc si taierea lemnului umed.
.

Utilizati masina fara protectii in pozitie.

Utilizati lame de otel de mare viteza.

Utilizati masina pentru a efectua taieri oarbe.

Utilizati modul fierastrau circular pentru taierea materialelor metalice.

A Masina nu este potrivita pentru utilizarea intr-un mediu cu atmosfera potential exploziva.

RISCURI REZIDUALE &
Risc de retezare, téiere si sectionare - Acest risc este identificat cu simbolul:

Risc de agatare, tragere si prindere: acest risc este identificat cu simbolul:
gsuri de precautie ce trebuie adoptate
+ In faza de taiere, nu utilizati manusi de lucru.

* Tineti mainile la distanta de zona de lucru.
« Nu indepartati reziduurile de taiere sau resturile cu lama care se roteste.

Risc de strivire: Acest risc este identificat cu simbolul:
asuri de precautie ce trebuie adoptate ‘
+ Tineti degetele departe de zona de rotatie a capului.

* Nu apropiati fata de zona de taiere;

+ evitati sub orice forma sa apropiati méinile de zona de taiere inainte ca lama sa se fi oprit
complet si capul sa fie la inaltimea maxima;

+ reduceti presiunea in momentul contactului dintre lama si piesa, pentru a evita ruperea lamei;
« reduceti presiunea de taiere pentru a proteja masina.

INFORMATII REFERITOARE LA ZGOMOT - Valorile indicate dpentru zgomot sunt niveluri de emisie de
zgomot si nu sunt in mod necesar niveluri de lucru Tn conditii de siguranta. Desi exista o corela?e intre
nivelurile de emisie si cele de expunere, acest lucru nu poate fi utilizat in mod fiabil pentru a determina
daca sunt necesare sau nu masuri de precautie suplimentare. Factorii care influenteaza nivelul actual de
expunere a operatorului includ durata de expunere, caracteristicile mediului, alte surse de zgomot, de ex.
numarul de masini si alte procese adiacente. Mai mult decét atat, nivelurile de expunere pot varia de la
0 t,arélla alta. Aceste informatii permit, totusi, utilizatorul aparatulul sa evalueze cat mai bine pericolele si
riscurile.

A Se recomanda utilizarea echipamentelor de protectie personald pentru auz, precum casti sau
dopuri pentru urechi.

INFORMATII PRIVIND COMPATIBILITATEA ELECTROMAGNETICA - Emisiile electromagnetice ale
masinii nu depasesc limitele definite de normele pentru conditiile de utilizare prevazute.

ﬁ Verificati ca in cadrul instalatiei de alimentare sa fie prezentd o protectie magnetotermica in
masurd sa protejeze toti conductorii impotriva scurtcircuitelor si a supraincarcari.

Vibratii - Valoarea medie pétratica ponderata cu frecventa a acceleratiei mané-brat, in conditii de taiere
normala cu lame corect ascutite, este mai micé de 2,5 m/sec?

5

Masuratorile au fost efectuate folosind norma UNI EN ISO 5349-1 si 5349-2.

Vibratiile Tn timpul utilizarii efective a masinii pot fi diferite de cele declarate, din moment ce

A valoarea totald a vibratiilor depinde de modul in care este utilizatd masina. )
Prin urmare, trebuie sa se identifice masurile de siguranté cele mai adecvate pentru protejarea
operatorului, bazate pe o estimare a expunerii in conditii reale de utilizare.
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@D FELHASZNALAS (I 1l

RENDELTETESSZERU HASZNALAT - A gépet ugy terveztik és készitettik el, hogy gérvago
és asztali korflrész izemmaodban is lehessen vagasra hasznaini.

Asztali korfiirész lizemmaodban: szaritott fa o

Gérvago lizemmodban: szaritott fa, manyagok, aluminium és 6tvozetei vagasara

NEM RENDELTETESSZERU HASZNALAT - tilos:

vastartalmu anyagok megmunkalasara hasznalni. ]

Szerves anyaiokat és/vagy élelmiszereket megmunkaini.

Olyan anyagokat megmunkaini, amelyek a vagas soran karos anyagokat bocsathatnak ki.
Asztali korflrész tzemmaodban doI?ozni, és nedves fat vagni.

A gépet hasznalni, ha a véddéburkolatok nincsenek a helyukon.

Gyorsacél flirészlapokat hasznaljon.

A gépet horonyvagasra hasznalni. } )

Femes anyagok vagasahoz korflirész izemmaodban hasznalja a gépet.

e o 0o o o 0 o o

A A gépet nem lehet robbanasveszélyes |égkéri helyiségben hasznalni.

FENNMARADO KOCKAZATOK &
Elnyiras, vagas és darabolas kockazata - Erre a kockdzatra a kdvetkez6 jel figyelmeztet:

Beakadas. elhtizas és beszorulas kockazata: erre a kockazatra a kdvetkez6 jel figyelmeztet:
Eldvigyazatossagi intézkedések, amelyeket be kell tartani

» Vagasnal ne hasznaljon munkavédelmi keszty(it.

» Akezét tartsa tavol a munkaterulettdl. o

* Ne tavolitson el vagasi maradékokat vagy nagyobb darabot mikdzben a flirészlap forog.

Zuzédasos sériilés kockazata: Erre a kockazatra a kdvetkezd jel figyelmeztet:
ovigyazatossagi intezkedések, amelyeket be kell tartani
» Akezét tartsa tavol a vagofej forgasanak teriletétol.

* Arcét sose helyezze a vagoterllet kbzelébe; ) o

* soha ne kozelitse kezét a munkaterilethez eﬁ;észen addig, amig a vagofej nincs a
A Iegmagasabb pozicidban és a flrészlap nem allt meg teljesen; L

]:”cg,okl entse a nyomast, amikor a flirészlap a munkadarabhoz ér, hogy el ne t6rjon a

Urészlap;

* a gép megovasa érdekében csokkentse a vagas nyomasat.

ZAJKIBOCSATASSAL KAPCSOLATOS INFORMACIOK - A feltintetett zag'értékek
kibocsatasi értékek, és nem feltétlenil felelnek meg a biztonségos munkavégzés feltételeinek.
Bar 6sszefliggés van a kibocsatéasi szint és az expozicio szintje kdzétt, ez az 6sszefliggés nem
hasznalhatd megbizhatéan annak eldéntéséhez, hogy szlikség van-e tovabbi ovintézkedések
meghatarozasara. A dolgozoéra vonatkozo tényleges expozicios értéket meghatarozo tényezék
a kovetkez6k: az expozicio idStartama, a kornyezet jellemz6i, mas zajforrasok, példaul a gépek
szama és egyéb kozeli munkavégzesek. Az expozicio hatarértékei kilonbozéek lehetnek
az egyes orszagokban. Ezen informéciok lehetdvé teszik a gép hasznaldja részére, hogy a
legpontosabban felmérje a veszélyeket és a kockazatokat.

A Javasoljuk hallasvédd egyéni védbeszkozok, mint pl. filvédé vagy flldugé hasznalatat.

ELEKTROMAGNESES OSSZEFERHETOSEGGEL KAPCSOLATOS INFORMACIOK - A
ﬂép elektromagneses kibocsatasa nem haladja meg a szabvanyokban a rendeltetésszer(i
asznalathoz elGirt szintet.

A Ellendrizze, hogy a taphalézaton van-e olyan automata biztositék, amely megvédi a
vezetékeket a rovidzarlattol és a tulterheléstol.

Rezgés - A kéz/kar rezgésszam sulyozott g%orsulés négyzetes kézépértéke normalis vagasi
kérulmények és me%‘elelé’en éles firészlapok esetén alacsonyabb 2,5 m/sec?-nél.
A mérések az MSZ EN ISO 5349-1 és az 5349-2 szabvanyok szerint lettek elvégezve.

A gép hasznalata kézben fellépd rezgések eltérhetnek a nyilatkozatban feltlintetett
rezgesértékektol, mivel a rezgések Osszességének értéke Tugg attol, hogy milyen

A modon hasznalja a gépet. Ezert a hasznalat tenyleges kortiimenyei alapjan becsult
expozicio_alapjan kell meghatarozni a kezel6 védelmét szolgalo legmegfelel6bb
biztonsagi intézkedéseket.
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@D MANUTENZIONE

PRIMA DI ESEGUIRE QUALSIASIINTERVENTO DI MANUTENZIONE, FERMARE
LA MACCHINA E FARLA RAFFREDDARE.

* Indossare i guanti di protezione.

* Verificare la compatibilita della lama usata.

« Verificare la compatibilita della lama nuova.
 Verficare l'integrita e la funzionalita delle protezioni.

@D MAINTENANCE

BEFORE PERFORMING ANY MAINTENANCE WORK, STOP THE MACHINE
AND LET IT COOL DOWN.

» Wear protective gloves.

» Check the compatibility of the used blade.

» Check the compatibility of the new blade.

» Check that safeguards are in good condition and working order.

@ ENTRETIEN

AVANT D'EFFECTUER TOUTE INTERVENTION D'ENTRETIEN, IL EST
NECESSAIRE D'ARRETER LA MACHINE ET DE LA LAISSER REFROIDIR.

» Porter les gants de protection.

« Vérifier que la lame utilisée soit compatible.

« Vérifier que la nouvelle lame soit compatible.

« Veérifier 'intégrité et la fonctionnalité des protections.

D noaapPbKKA

NPEON OA U3BBLPLWIUTE KAKBATO U OA E OMNEPALUA NO NOAAPBXKKA,
CIMPETE MALUMHATA U A OCTABETE A U3CTUHE.

* HoceTte 3alUMTHM pbKaBULIW.

 [NpoBepeTe CbBMECTUMOCTTA Ha MU3MON3BaHUSAT HOX.
 [NpoBepeTe CbBMECTUMOCTTA Ha HOBUSAT HOX.
 [poBepeTe LenocTTa u AeCcTBMETO Ha 3alUmTUTE.

@D ODRZAVANJE

PRIJE IZVOPENJA BILO KOJEG POSTUPKA ODRZAVANJA ZAUSTAVITE
STROJ | PUSTITE GA DA SE OHLADI.

Nosite zastitne rukavice.

Provjerite kompatibilnost koriStenog sjeciva.
Provjerite kompatibilnost novog sjeciva.
Provijerite cjelovitost i funkcionalnost zastita.
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@& ODRZAVANJE

ﬁ PRE IZVRSAVANJA BILO KOJE INTERVENCIJE NA ODRZAVANJU, ZAUSTAVITI
MASINU | PUSTITI JE DA SE OHLADI.

» Nositi zaSitne rukavice.

* Proverite kompatibilnost koris¢enog seciva.
» Proverite kompatibilnost novog seciva.

» Proverite celovitost i funkcionalnost zastita. .

>

@D $YNTHPHEH

MPIN AMNMO KAOE EPTAZIA YNTHPHZHZ, ZTAMATHZTE TO MHXANHMA KAI
A®HZITE TO NA KPYQZEIL

>

« @opéaTe yavTia TPOoTaATiag.
A » EAéyETe TN oupBaTtdTnTa TNG PETOXEIPIOPEVNG AETTIOAG.
» EAéyEre TN oupPatdtnTa TnG Kavoupyiag AETTidag.
* BeBaiwBeite yia TNV akepaidTnTa Kal TN AEITOUPYIKOTNTA TWV TTPOCTACIWV.

G INTRETINERE

ﬁ INAINTE DE EFECTUAREA ORICAREI INTERVENTII DE INTRETINERE, OPRITI
MASINA SI LASATI-O SA SE RACEASCA.

* Purtati manusi de protectie.
A + Verificati compatibilitatea lamei utilizate.
+ Verificati compatibilitatea lamei noi.
+ Verificati integritatea si functionalitatea protectiilor.

@ KARBANTARTAS

f MIELOTT BARMILYEN KARBANTARTASI MUVELETET ELKEZDENE, ALLITSA
LE A GEPET, ES VARJA MEG, HOGY KIHULJON.

+ Viseljen véddkesztydt.
é * Ellendrizze, hogy a hasznalt flrészlap megfelels-e.
* Ellendrizze, hogy az Uj flrészlap megfelelo-e.
 Ellenérizze, hogy a védéburkolatok epek-e és miikbdésképesek-e.
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@D PULIZIA o~

PRIMA DI ESEGUIRE QUALSIASI INTERVENTO DI MANUTENZIONE, FERMARE LA
MACCHINA E FARLA RAFFREDDARE.

ﬁ * Indossare i guanti di protezione.
* Indossare la protezione idonee per le vie respiratorie.
+ Evitare di usare getti di aria compressa.

Quando necessario:

1. rimuovere con un aspiratore o con un pennello i trucioli residui di lavorazione intervenendo nella zona di taglio
e sui piani di appoggio.

2. Smontare e pulire il filtro dell’ aspiratore battendolo.

Ogni giorno:

1. rimuovere con un aspiratore o con un pennello i residui di lavorazione e le polveri dalla macchina, compreso il
cavo di alimentazione.

2. Tenere sempre pulita la zona circostante la macchina, compresa la pavimentazione.

Una volta alla settimana:

scollegare il filtro o la condotta di scarico e pulire accuratamente I' aspiratore.

@D VERIFICHE )x\'%@
Ogni giorno:

. Verificare l'integrita del cavo di alimentazione.

. Verificare le integrita delle protezioni.

. Verificare I integrita e 'usura della lama.

. Verificare che I'arresto della lama avvenga entro 10 secondi dal rilascio del pulsante.

. Verificare che la molla del braccio permetta al braccio di risalire fino al fermo meccanico in un tempo massimo
di 2 secondi.

AR WON =

@D CLEANING &~

BEFORE PERFORMING ANY MAINTENANCE WORK, STOP THE MACHINE AND LET IT
COOL DOWN.

+ Wear protective gloves.
» Wear suitable airway protection PPE.
+ Avoid using jets of compressed air.

When necessary:

1. Remove any shavings or work residues from around the cutting zone and the work surfaces using a small brush or
vacuum cleaner.

2. Disassemble the dust extractor filter and clean it by tapping it.

Every day:

1. Remove any work residues and dust from the machine, including the power cable, using a small brush or vacuum
cleaner.

2. Always keep the work area around the machine, including the floor, clean and tidy.

Once a week:

Disconnect the exhaust filter or conduit and clean thoroughly with a vacuum cleaner.

@) CHECKS ’ﬁ‘

Every day:

1. Check that the power cable is intact.

. Check that all guards are intact.

. Check that the blade is intact and shows no signs of wear.

. Check that the blade stops within 10 seconds of the button being released.

. Check that the arm spring allows the arm to go back up to the mechanical stopper within a maximum time of 2
seconds.

o wN
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@D NETTOYAGE &

AVANT D'EFFECTUER TOUTE INTERVENTION D'ENTRETIEN, IL EST NECESSAIRE
D'ARRETER LA MACHINE ET DE LA LAISSER REFROIDIR.

/_\ + Porter les gants de protection.
+ Porter les dispositifs de protection appropriés pour les voies respiratoires.
+ Eviter d'utiliser des jets d'air comprimé.

Au besoin :

1. éliminer, a l'aide d'un aspirateur ou d'un pinceau les copeaux d'usinage en intervenant dans la zone de coupe et
sur les plans d'appui.

2. Déposer et nettoyer le filtre de I'aspirateur en le battant.

Tous les jours :

1. éliminer les résidus d'usinage et les poussiéres de la machine, y compris le cable d'alimentation, a I'aide d'un
aspirateur ou d'un pinceau.

2. Maintenir toujours propre la zone autour de la machine, y compris le revétement du sol.

Une fois par semaine :

déconnecter le filtre ou la conduite d'évacuation et nettoyer soigneusement I'aspirateur.

@ VERIFICATIONS lx\%@

Tous les jours :

1. Vérifier lintégrité du cable d'alimentation.

. Veérifier l'intégrité des protections.

. Vérifier l'intégrité et 'état d'usure de la lame.

. Vérifier l'effectif arrét de la lame dans les 10 secondes apres avoir relaché le bouton de marche.

. Vérifier que le ressort du bras assure au bras de retourner en butée de I'arrét mécanique dans un temps maximum
de 2 secondes.

g wN

G NOYUCTBAHE &

MPEOWN OA U3BBPLUUTE KAKBATO U A E OMEPALIUA MO NOAAPBXKA, CMNPETE
MALLMHATA U 1 OCTABETE [JA U3CTUHE.

é * Hocerte 3alnTHI PbKaBULM.
+ HoceTe noaxoasLLm 3aLMTy 3a AUXaTenHuTe MbTULLA.
* VsBarsaiiTe n3nonssaHe Ha Bb3ayx Nog HansraHe.

KoraTo e Heobxoaumu:

1. OTCTpaHeTe C acnMpaTop UMW YeTyuLia 3a 0CTaTbLM OT psi3aHeTo Npu obpaboTkaTa kaTo HaBnK3aTe B 30HaTa Ha
psi3aHe W Ha NnoTa 3a NocTaBsHe.

2. Csarnerte 1 nouvcTeTe hyunTbpa Ha acnmpatopa KaTo ro uarynare.

Bceku geH:

1. OTCTpaHeTe C acnMpaTop MW YeTymLa 3a OCTaTbLM OT psi3aHETo NpK 06paboTkaTta OT MallMHaTa ¥ 3axpaHBalLy
Kaben.

2. [aseTe NOCTOSHHO YMCTa 30HATa OKOJIO MalLMHaTa, BKIOYUTENHO U Noaa.

BeaHbX ceaMUYHO:

cBanete untbpa 1 TpbbaTta 3a oTBEXAAHEN NOUNCTETE [OOPE acnmpaTtopa

€ NPOBEPKM IX\?

Bceku peH:

. MpoBepeTe LenocTTa Ha 3axpaHBaLLUsT kabern.

. MNpoeepeTe LenocTTa Ha 3awuTara.

. MpoBepeTe LienocTTa 1 U3HOCBAHETO Ha OCTPUETO.

. MNpoeepeTe ganu cnmpaHeTo Ha OCTpUETO cTaBa 3a BpeMe oT 10 cekyHay OT oTnyckaHe Ha ByToHa.

. MpoBepeTe fanu NpyxuHaTa Ha pamoTo ro OTMycka [0 MEXaHUYHUST CTOM 3@ BPEME Haii-MHOTO 2 CEKyHAU.

AP WN =
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G CISCENJE o~

PRIJE IZVODENJA BILO KOJEG POSTUPKA ODRZAVANJA ZAUSTAVITE STROJ |
PUSTITE GA DA SE OHLADI.

ﬁ + Nosite zastitne rukavice.
+ Nosite odgovaraju¢u zastitu za diSne puteve.
* |zbjegavaijte koristenje mlazova komprimiranog zraka.

Po potrebi:

1. pomocu usisavaca ili Cetkom uklonite ostatke strugotina za obradu zahvacajuci u podrucje rezanja te na
osloncima.

2. Demontirajte i oistite filter aspiratora.

Svaki dan:

1. pomocu usisavaca ili Cetkom iz stroja uklonite radne ostatke i prasinu ukljucujuci i kabel za napajanje.

2. Podrucje oko stroja mora uvijek €isto, uklju€ujuci i pod.

Jednom tjedno:
iskljucite filter ili odvodnu cijev i temeljito o€istite usisavac.
@D PREGLED lx\%@
Svaki dan:
1. Provijerite cjelovitost kabela napajanja.
2. Provjerite cjelovitost zastita.
3. Provjerite cjelovitost i istroSenost sjeciva.
4. Provjerite pojavijuje li se blokada sjeciva u roku od 10 sekundi od pritiska na gumb.
5. Provjerite omogucuje li opruga pomicanje ruke do mehani¢kog zaustavlja¢a u maksimalnom vremenu od 2

sekunde.

@D CISCENJE o

PRE IZVRSAVANJA BILO KOJE INTERVENCIJE ODRZAVANJA, ZAUSTAVITI MASINU |
PUSTITI JE DA SE OHLADI.

ﬁ * Nositi zastitne rukavice.
+ Nosite odgovarajucu zastitu za disajne puteve.
* |zbegavajte mlazeve komprimovanog vazduha.

U sluéaju potrebe:

1. ukloniti aspiratorom ili Eetkicom preostale strugotine od obrade, u zoni za rezanje i podupiraju¢im povrSinama.
2. lzvadite i ocistite filter aspiratora tako $to ga otresete.

Svakog dana:

3. uklonite aspiratorom ili Cetkicom ostatke od obrade i prasinu iz masine, ukljuCujuéi kabl za napajanje.

4. Odzavajte uvek Cistom zonu okolo masine, uklju¢ujuci povrsinu poda.

Jedanput sedmicno:

odvojite filter i izduvnu cev i oistite pazljivo aspirator.

@ PROVERE *%@

Svakog dana:

. Proverite ispravnost kabla za napajanje.

. Proverite ispravnost zastita.

. Proverite ispravnost i pohabanost se€iva.

. Proverite da li se zaustavljanje seciva javlja u roku od 10 sekundi od pustanja prekidaca.

. Proverite da li opruga Sipke omoguc¢ava mehanizmu da se vrati sve do mehani¢kog zaustavljanja za
maksimlano vreme od 2 sekunde.

OB ON -
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GDKAGAPIIMOL o

MPIN AMO KAGE EPFAZIA ZYNTHPHZHZ, ZTAMATHZTE TO MHXANHMA KAl AGHITE TO
NA KPYQZEI

A + QopéaTe yavTia TTPOCTaCIag.
+ QopéaTte KatdAAnAn TpooTaaia avatvor|g Tutou PPE.
+ ATTOQUYETE TN XPAON TTETTIETUEVOU aéPQl.

‘Orav xpeidgerai:

1. AQaIpEDTE TUXOV UTTOAEIUPOTA KATEPYOTIag yUpw atrd Tnv TTEPIOXH KOTTAG Kal TIG ETTIPAVEIEG EpyOTiag
XPNOIHOTIOIOVTAG MIa HIKPF) BOUPTOa 1) pia NAEKTPIKT OKOUTTA.

2. AoaipéaTe T0 GiATpo avappdenaong Kal kaBapioTe To XTUTIWVTAG To EAa@Pd.

KaBe pépa:

1. AQaipéaTe TUXOV UTTOAEIUPOTA KOTEPYAGIOG KOl OKOVNG ATTO TO UNXAVNHA, GUPTTEPIAGUBavVOPEVOU Kal ToU
KaAwdiou Tpopodoaciag, XPNOILOTIOIWVTAG ia MIKPF BoUpToa A pia NAEKTPIKA OKoUTTa.

2. Na kpartdre TavTa KaBapo 1o XWPo epyaaiag yipw atré To Unxavnua, cuptepiAauBavopévou kai Tou SaTTédou.

Mia @opd Tnv efdoudda:

ApaipéaTe To QIATPO eEaywyng A Tov aywyo eaywyng Kal kaBapioTe evOEAEXWG Pe HIa NAEKTPIKR OKOUTTA.

@D EAErXOI IX\%Q

Kabe pépa:

. EAéyxete Tnv akepaidTnTa TOU Kahwdiou Tpo@odoaiog.

. EAéyxeTe TV oKEPAIOTNTA TWV TTPOCTACIWV.

. EAéyxete om n Aemrida ival aképaia kal xwpig onuddia eBopd.

. BeBaiwBeirte 611 10 oTApdTNUA TG AeTTidag yivetal eviog 10 SeutepoAETTWY aTrd Ty atreAeuBEPWaOn Tou KOUPTTIOU.

. BeBaiwBeite 61 10 AaTrpIo TOU Bpayiova eMTPETTEI OTOV Bpayiova va avéBEl JEXPI TOV UNXAVIKO TEPUOTIKO O€
XPOVO £wG 2 SEUTEPOAETTTAL.

OB WON -

G CURATARE &

INAINTE DE EFECTUAREA ORICAREI INTERVENTII DE INTRETINERE, OPRITI MASINA
SI LASATI-O SA SE RACEASCA.

é * Purtati manusi de protectie.
+ Purtati dispozitive de protectie corespunzatoare pentru tractul respirator.
» Evitati utilizarea jeturilor de aer comprimat.

Cand este necesar:

1. Indepartati cu un aspirator sau cu o pensula resturile de aschii de prelucrare, intervenind in zona de taiere si pe
suprafetele de sprijin.

2. Demontati si curétati filtrul aspiratorului prin batere.

in fiecare zi:

1. Indepartati cu un aspirator sau cu o pensula resturile de prelucrare si praful acumulat la masina, inclusiv la cablul
de alimentare.

2. Pastrati intotdeauna curata zona din jurul masinii, inclusiv pardoseala.

Odata pe saptamana:

deconectati filtrul sau furtunul de evacuare si curatati bine aspiratorul.

@ VERIFICARI Ik\‘%@

in fiecare zi:

1. Verificati integritatea cablului de alimentare.

2. Verificati integritatea protectiilor.

3. Verificati integritatea si uzura lamei.

4. Verificati ca oprirea lamei sa aiba loc in termen de 10 secunde de la eliberarea butonului.

5. Verificati ca arcul bratului sa-i permitd bratului urcarea pana la oprirea mecanica intr-un timp maxim de 2 secunde.
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CD TISZTITAS o~

MIELOTT BARMILYEN KARBANTARTASI MUVELETET ELKEZDENE, ALLITSA
LE A GEPET, ES VARJA MEG, HOGY KIHULJON.

f » Viseljen véd&keszty(it.
» Viseljen megfeleld légzésvedét.
» Lehet6ség szerint ne hasznaljon s(ritett levegét.

Sziikség esetén:

1. elszivoberendezéssel vagy ecsettel tavolitsa el a megmunkalas soran keletkezett forgacsot a
vagoteriletrél és a tamasztéfellletrdl.

2. Szerelje le, és Utdgetve tisztitsa meg az elszivéberendezés sziiréjét.

Naponta:

1. elszivoberendezéssel vagy ecsettel tavolitsa el a megmunkalas soran keletkezett maradékokat és a
port a géprél és a tapvezetékrol.

2. A gép kdrnyezetét, beleértve a padlét is, mindig tartsa tisztan.

Hetente egyszer:

kdsse le a sz(rét vagy az elvezeté csovet, és gondosan tisztitsa meg az elszivéberendezést.

D ELLENGRZES Ik\%@
Naponta:

. Ellenérizze, hogy sértetlen-e a tapvezeték.

. Ellenérizze, hogy sértetlenek-e a véd&burkolatok.

. Ellenérizze a fiirészlap sértetlenségét és kopasat.

. Ellenérizze, hogy a nyomogomb felengedése utan 10 masodpercen belll lealljon a flrészlap.

. Ellenérizze, hogy a kar rugdja lehetévé teszi-e, hogy a kar maximum 2 masodperc alatt visszatérjen a
mechanikus Utk6z6hoz.

AR WN =
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@D DATI TECNICI ¢&D SPECIFICATIONS G DONNEES TECHNIQUES @@ TEXHUYECKU
AAHHU €5 TEHNICKI PODACI @€ TEHNICKI PODACI @@ TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA
@ DATE TEHNICE GI» MUSZAKI ADATOK

4 < )
\ JEN g&
D
Yl di@ ISO EN 3746
(W) (VIHz) (n 1/min) (kg) mm
mm 40x40x2
TTMS 305i D305-d30 | L_ 70,2 dB(A)
PRO 1300 230/50 2850 21 EN847-1 | L : 816 dB(A)
K. 3 dB
° N ° ~<H N < B = o
\ ¥ 2 i
/!
\/ <A
90° 45° DX - SX 45° SX 45° SX
(mm) (mm) (mm) (mm)
TTMS 305i
PRO (A) 53 (A)168 x (B)78 | (A)105x (B)78 | (A)160x (B)63 | (A)45 x (B)60
s;( \kjl:t/.-- 5x 0 froooeso
BC
@ (mm)
TTMS 305i A=16+20
50° sx - 47°dx 45° B=25+3,5
PRO C=16+20
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@D SCHEMA ELETTRICO (vedi allegato)

@D ELECTRICAL DIAGRAM (see annex)

@ SCHEMA ELECTRIQUE (voir annexe)

€D EN. CXEMA (BX. NpUnoxeHuneTo)

@D PRIKAZ ELEKTRICNIH INSTALACIJA (pogledati dodatak)
@& ELEKTRICNI DIJAGRAM (videti prilog)

@D HAEKTPIKO EXEAIAFPAMMA (5¢ite emiouvayn)

G SCHEMA ELECTRICA (a se vedea anexa)

@D ELEKTROMOS KAPCSOLASI RAJZ (lasd a mellékletet)

@D TAVOLE RICAMBI - Posizione (P) - Codice (C) Note (N) - (vedi allegato)

@D SPARE PARTS TABLE - Position (P) - Code (C) Notes (N) - (see annex)

@D PLANCHES PIECES DETACHEES - Position (P) - Code (C) Notes (N) - (voir annexe)
@O TABNNLM C PE3EPBHUTE YACTH - Moaunuus (P) - Kog (C) 3a6enexku (N) - (BX.
npUnoxeHusTa)

@D TABLICA ZAMJENSKIH DIJELOVA - Polozaj (P) - Sifra (C) Napomena (N) - (pogledati
dodatak)

@& TABELE REZERVNIH DELOVA - Polozaj (P) - Kéd (C) Napomena (N) - (videti prilog)
@D NINAKEZ ANTAAANAKTIKQN - Oéan (P) - Kwdikég (C) Znueiwoeig (N) - (Seite emouvayn)
G TABELE PIESE DE SCHIMB - Pozitie (P) - Cod (C) Note (N) - (a se vedea anexa)

@D POTALKATRESZEK TABLAZATA - Rajzszam (P) - Cikkszam (C) Megjegyzés (N) - (lasd a
mellékletet)

www.ffgroup-tools.com
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VOLT - Hz
L SR J 220 - 50
http://lwww.iec.ch/
[ BG JX HR JA FR I GR JE UK I IT I RO 230-50 | Worldplugs/map.htm
@D 240 - 50
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@D GUIDA ALLA LOCALIZZAZIONE DEI GUASTI

PROBLEMA /
GUASTO PROBABILE CAUSA RIMEDIO SUGGERITO
Il motore non 1. Motore, cavo rete o spina 1. Fare controllare la macchina da
funziona difettosi. personale specializzato;

2. Fusibili bruciati.

3. Spazzole danneggiate
(versione con motore a
spazzole).

A

2.
3.

PERICOLO - ATTENZIONE
EVITARE ASSOLUTAMENTE
DI RIPARARE DA SOLI

IL MOTORE: POTREBBE
ESSERE PERICOLOSO.
Controllare i fusibili e sostituirli se
necessario.

Fare sostituire le spazzole da
personale specializzato.

Il motore parte
lentamente o
non raggiunge
la velocita di
funzionamento

1. Bassa tensione di
alimentazione
2. Avvolgimenti danneggiati.

. Richiedere un controllo della

. Fare controllare il motore

tensione disponibile da parte
dell’Ente erogatore.

della macchina da personale
specializzato.

Eccessivo rumore

1. Motore difettoso.

. Fare controllare il motore

del motore Avvolgimenti danneggiati. della macchina da personale
specializzato.
Il motore non 1. Circuiti dellimpianto rete 1. Evitare di utilizzare servizi o altri

sviluppa la piena
potenza

sovraccaricati da luci, servizi o
altri motori.

motori sullo stesso circuito al quale
collegate la macchina.

Il motore tende a
surriscaldarsi

1. Il motore & sovraccaricato
2. Raffreddamento del motore
inadeguato.

. Evitare di sovraccaricare il motore

. Rimuovere la polvere dal motore per

durante I'operazione di taglio.

ottenere il corretto flusso dell'aria di
refrigerazione.

Riduzione della
capacita di taglio

1. La lama é stata affilata molte
volte e si & ridotta di diametro.

. Intervenire sulla regolazione del fine

corsa della discesa della testa.

La finitura del
taglio risulta
grezza o ondulata

1. La lama & consumata oppure
ha la dentatura inadatta allo
spessore del materiale che si
sta tagliando.

. Fare affilare la lama da un centro di

. Verificare se la dentatura che si sta

affilatura specializzato.

usando é giusta.

Scheggiatura del
pezzo tagliato.

1. La dentatura della lama &
inadatta al pezzo che si sta
tagliando.

. Verificare qual ¢ la giusta dentatura

da utilizzare.
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@& TROUBLESHOOTING

PROBLEM /
FAULT

PROBABLE CAUSE

SUGGESTED REMEDY

The motor is not
working properly.

. Faulty motor, power cable or

. Blown fuses.
. Damaged brushes (for

plug

version with brushed motor).

1. Have the machine checked by expert

personnel.
A DANGER - WARNING
NEVER ATTEMPT TO REPAIR
THE MOTOR YOURSELF: IT
COULD BE DANGEROUS.

2. Check the fuses and replace them if

necessary.

3. Have the brushes replaced by expert

personnel.

The motor
starts slowly or
does not reach
operating speed

. Low power supply voltage
. Damaged windings.

1. Ask the power supply company to

check how much voltage is available.

2. Have the machine motor checked by

expert personnel.

The motor is
making too much
noise

. Faulty motor.

Damaged windings.

1. Have the machine motor checked by

expert personnel.

The motor does
not reach full
power

. Mains system circuits

overloaded by lights, utilities
or other motors.

1. Avoid using utilities or other motors

on the same circuit to which the
machine is connected.

The motor tends
to overheat

. Motor overload )
. Insufficient motor cooling.

1. Avoid overloading the motor during

cutting operations.

2. Remove the dust from the motor to

achieve a correct flow of cooling air.

Reduction in
cutting capacity

. The blade has been

sharpened many times thus
reducing its diameter.

1. Adjust the limit switch for head

lowering.

The cutting
finish is rough or
uneven

. The blade is worn down or

the teeth are not suitable for
the thickness of the material
being cut.

1. Have the blade sharpened by a

specialized company.

2. Check the teeth on the blade are

suitable.

Splintering of the
cut workpiece.

. The blade’s teeth are not

suitable for the workpiece
being cut.

1. Check the correct teeth to be used.
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@ GUIDE DE LOCALISATION DES PANNES

PROBLEME/
PANNE

CAUSE PROBABLE

REMEDE SUGGERE

Le moteur ne
fonctionne pas.

1. Moteur, cable de réseau ou 1.
fiche défectueux.

2. Fusibles brilés.

3. Balais endommagés (version
avec moteur a balais).

2.

3.

A

Faire contréler la machine par un
personnel spécialisé.

DANGER - ATTENTION
EVITER ABSOLUMENT
DE REPAR LE MOTEUR
SANS AIDE : CETTE R
OPERATION POURRAIT ETRE
DANGEREUSE.

Contrdler les fusibles et, le cas
échéant, les remplacer.

Faire remplacer les balais par un
personnel spécialisé.

Le moteur
démarre
lentement ou
n'atteint pas

la vitesse de
fonctionnement

1. Basse tension d'alimentation 1.
2. Enroulements endommageés.

. Faire contréler le moteur de la

Demander un contréle de la tension
disponible de la part de I'Organisme
de distribution.

machine par un personnel spécialisé.

Niveau de bruit
excessif du
moteur.

1. Moteur défectueux. 1.
Enroulements endommagés.

Faire contrOler le moteurde la =~
machine par un personnel spécialisé.

Le moteur ne
développe pas la
pleine puissance.

1. Circuits de l'installation 1.
de réseau surchargés par
éclairages, services ou autres
moteurs.

Eviter d'activer des services ou
d'utiliser d'autres moteurs sur le
méme circuit auquel est reliée la
machine.

Le moteur a
tendance a se
surchauffer.

1. Le moteur est surchargé. 1.
2. Refroidissement du moteur
non approprié. 2

. Eliminer la poussiére du moteur

Eviter de surcharger le moteur
pendant I'opération de coupe.

afin d'assurer le correct flux d'air de
réfrigération.

Réduction de la
capacité de coupe

1. La lame a été aiguisée 1.
plusieurs fois et le diameétre
est donc réduit.

Intervenir sur le réglage du fin de
course de la descente de la téte.

Le finissage de la
coupe est brute
ou ondulé.

1. La lame est usée ou bien elle | 1.
n'a pas la denture appropriée
pour I'épaisseur du matériau | 2.
a couper.

Faire aiguiser la lame par un centre
d'affitage spécialisé.

Vérifier que la denture utilisée soit
appropriee a l'usage.

Ebréchement de
la piéce coupée.

1. La denture de la lame n'est 1.
pas appropriée pour le
matériau a couper.

Vérifier quelle est la denture
appropriée a utiliser.
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C> HACOKU 3A HAMUPAHE HA NOBPEOU

NPOBJIEM /
NOBPEOA

BEPOATHA NMPUYMNHA

NPEMNOPBYAHO PELUEHUE

OBuratensit He
pa6oTtu

1. OedekTeH gBuraten, MpexoB
Kkaben unu wencen.

2. N3ropenu npegnasvrtenu.

3. MNoBpeneHwn YyeTkn (Mogen ¢
YeTKOB ABuraTen).

1. MawwvHata Tpsibea Aa ce npoBepun OT
crneuuanvanpaH nepcoHart;

A ONACHOCT - BHUMAHMUE!

TPSIBBA ABCONKOTHO

AA CE U3BArBA

CAMOCTOATENHUA

PEMOHT HA OBUTATENA:

TOBA MOXE OA E OMNACHO.

2. MNpoBepeTe npegnasvuTenute u rm
3amMeHeTe, ako e Heobxoanmo.

3. CmeHeTe YeTkuUTe OT cneumanuavpaH
nepcoHarn;

OBuratenar
Tpbrea 6aBHO
Wnu He aocTura
paboTHaTta
CKOpPOCT

1. Hucko 3axpaHBalLo
HanpexeHune
2. MNoBpeneHn HamMoTK.

1. UancksawTe npoBepka Ha HanM4yHOTO
HanpexeHue OT cTpaHa Ha
OopraHu3aumsita JOCTaByyK.

2. [BvratensaT Ha MalumHaTa TpsibBa
[a ce npoBepw OT creumanuanpaH
nepcoHarn.

MpekaneH wym ot
Asuratens

1. OedekTeH geuraten.
[NoBpeneHn HamMoTKN.

1. OuratenaTt Ha mawmHaTa TpsioBa
[a ce nNpoBepw OT crieuyanuanpaH
nepcoHan.

OBuraTensr He
[ocTura nbrHa

1. Bepurute B 3axpaHBaLiata
MHCTanaums ca npetoBapeHn

1. N3bsreanTe oa nsnonssare apyru
KOHCYMaTopu unun apyru asuraten

MOLLHOCT B CblUaTa Bepura, KbM KOSITO €
nopagwv namnu, obcnyxeaLLm CBbp3aHa MaLLMHaTa.

BEPWIY UNW APYrv ABUraTenm.

OBuratenar 1. [BuratensT € NOANOXeH Ha 1. V3bareainte aa npetosapeare
nperpsiBa rpekarieHo HatoBapBaHe [ABuvraTensi no BpemMe Ha ornepauusTta
2. Hepobpo oxnaxagaHe Ha no psizaHe.

Asurarens. 2. OTcTpaHeTe npaxa oT AsuraTtens 3a
nocTuraHe foObp NOTOK Ha Bb3ayXa
3a oxnaxaaHe.

HamansiBaHe 1. Hoxa e ToueH MHorokpatHo 1 | 1. [leicTBanTe Ha perynatop cronep

KanauuTteTa Ha
psizaHe

OVNaMEeTbPBT € HaMaleH.

CrnycCKaHe rnasa.

O6paboTtkaTa Ha
petanna e rpyba
WNKU HepaBHa

1. HOXbT € nsHoceH unum
3b0UMTE HEe ca NoAXoAsLLM 3a
nebenuHarta Ha matepuana,
KOWTO Ce pexe.

1. Hatouete Hoxa B crneumanuavpaH
LIEHTBP 3a TOYEHE.

2. MNpoBepeTe fanu n3nona3saHuTe
3bOLM ca NOAXOAALLM.

TpoweHe Ha
napyeTo 3a
psizaHe.

1. 3bbuUUTE Ha HOXa He ca
NMOAXOASALLYM 32 NapyeTo,
KOETO Ce pexe.

1. MpoBepeT, Kon ca nogxogdAwmTe
3b0UM 3a nU3nonaeaHe.
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@ VODIC ZA RIESAVANJE PROBLEMA

PROBLEM /
KVAR

MOGUCI UZROK

PREDLOZENO RJESENJE

Motor ne radi

. Osiguraci su pregorjeli.
. Ostecene Cetke (verzija s

. Pokvaren motor, mrezni kabel | 1.

ili utikac.

motorem na Cetke).

2.

3.

Stroj mora provjeriti specijalizirano
osoblje;
OPASNOST - POZOR
NI U KOJEM SLUCAJU NE
SMIJETE SAMI POPRAVLJATI
MOTOR: POPRAVAK MOZE
BITI OPASAN.
Provjerite osigurace i zamijenite ih
ako je potrebno.
Cetke mora provijeriti specijalizirano
osoblje.

Motor se pokrece
polako ili ne
dostize radnu
brzinu

. Nizak napon napajanja 1.
. Osteceni namoti.

Zahtjev za kontrolom napetosti
izvrSavaju komunalne institucije.

. Motor mora biti provijeren od strane

specijaliziranog osoblja.

Prevelika buka
motora

. Neispravan motor. 1.

Osteceni namoti.

Motor mora biti provijeren od strane
specijaliziranog osoblja.

Motor ne razvija

-

. Kola sustava mreze su 1.

Izbjegavate Koristiti servise ili druge

punu snagu preoptereceni svijetlima, motore na istom sustavu na koji je
servisima ili drugim motorima. povezan stroj.
Motor se 1. Motor je preoptere¢en 1. Izbjegavajte opterecivati motor za
pregrijava 2. Neadekvatno hladenje vrijeme rezanja.
motora. 2. Uklonite prasinu iz motora kako biste
postigli ispravan protok zraka za
hladenje.
Smanjivanje 1. Sjecivo je izoStreno mnogo 1. Intervenirajuci na reguliranje krajnjeg

kapaciteta za
rezanje

puta i smanjeno u promjeru.

zaustavljanja spustanja glave.

Grub i valovit rez

-

. Sjecivo je istroSeno ili njegovi | 1.

zupci nisu prilagodeni debljini

Sjecivo dajte na oStrenje u
specijalizirani centar.

materijala koji se reze. 2. Provijerite ispravnost koristenih
zubaca.
Cijepanje 1. Zupci sjecCiva neprikladni su 1. Provjerite ispravnu nazubljenost za
odrezanog za komad koji se reze. koristenje.
komada.
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@ VODIC ZA LOCIRANJE KVAROVA

RO MOGUCI UZROK PREDLOZENO RESENJE
Motor ne . Motor, mrezni kabl ili utikac u | 1. Dati specijalizovanom osoblju na
funkcionise kvaru. proveru masinu;

. lzgoreli osiguraci. )
. Ostec¢ene Cetkice (verzija

motor sa Cetkicama).

OPASNOST - PAZNJA, U
POTPUNOSTI IZBEGAVAJTE
DA SAMI POPRAVLJATE
MOTOR: MOZE BITI OPASNO
2. Proverite osiguraCe i zamente ih
ukoliko je neophodno.
3. Dati specijalizovanom osoblju da
zamenni Cetkice.

Motor se polako
pokrece i ne
dostoze radnu
brzinu

. Niski napon napajanja
. Osteceni namotaiji.

1. Traziti kontrolu napona koji je na
raspolaganje od strane snadbevaca.

2. Proveriti motor masine od strane
specijalizovanog osoblja.

Prevelika buka
motora

. Motor neispravan. Osteceni

namotaji.

1. Proveriti motor masine od strane
specijalizovanog osoblja.

Motor ne razvija

. Kola mreznog uredaja su

1. Izbegavajte koris¢enje usluga ili

punu shagu preoptereéena od svetla, Erl_ngh 'mOtQIEIa na istom kolu na
servisa ili drugih motora. ojem Je prikjucena masina.
Motor tezi . Motor je preopterecen 1. Izbegavajte preopterec¢enje motora
pregrejavanju . Ne?dekvatno hladenje prilikom operacije rezanja.
motora. 2. Uklonite prasinu sa motora kako bi
se dobio pravilan protok vazduha za
rashladivanje.
Smanjen . Secivo je naostreno veliki broj | 1. Uradite prilagodavanije na kraju hoda

kapacitet rezanja

puta i smanjen mu je precnik..

spustanja glave

Zavr$na obrada
rezanjem je gruba

. Secivo je istro$eno ili ima

ozupcanost neodgovarajucu

1. Naostrite secivo kod specijalizovanog
centra za ostrenje.

i talasasta za debljinu materijala koji se 2. Proverite da li je ozupCavanje koje

sece. se Koristi ono ispravno.
Ostecenje . Ozupcavanije seciva je 1. Proverite koje je ispravno
odrezanog neodgovarajuce materijalu koji ozupc&avanje koje treba da koristite.
komada. se sede.
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@D OAHIr oz ENTOIMMIZMOY BAABQN

NMPOBAHMA /
BAABH MIGANH AITIA MPOTEINOMENH AYZH
O kivnTApPOg dev 1. O KivnTAPAG, TO KAAWDIO 1. AvalntnoTe éAeyxo aTTo
Acitoupyei dikTUou N 10 Buopa eiva €CEIOIKEUPEVO TTPOOWTTIKO
EAQTTWHATIKA. KINAYNOZ - MPOXZOXH
2. Kappéveg ao@aAeieg. L ﬂ \ AMO®YIETE THN
3. WNKTPEG TTOU £XOUV UTTOOTE] EMNIAIOPOQSH TOY
B",“KE”E(E)@O"” KivnTApa pe KINHTHPA MONOI
WIKTPES TAZ: MNOPEI NA EINAI
EMIKINAYNO.
2. EA&ygre TIG a0@AAeIgg Kau
QVTIKATAOTACTE TIG av &ival
aTrapaitnTo.
3. ZnTAoTE avTIKOTAOTAON TWV
WNKTPWV aTTd EEEIBIKEUPEVO
TIPOCWTTIKO.
O KivnTAPOG 1. XaunAn tdon Tpogpodoaiag 1. ZntAoTe éAeyxo Tng dlabéoiung
Sexiva apyd 2. KateoTpappéveg Trepiehigelg T4oNG OTTd TOV TIAPOXO NAEKTPIKNG
1 dev @OAvel evépyeiag.
v TaxgmTa QI s i
Aerroupyiag TIPOCWTTIKO.
YmrepBoAikog 1. EAatTwpaTikdg KivnTHPOG. 1. AvadntroTe €AeyX0 TOU POTEP TOU
06puBog Tou KarteoTpappéveg TrepIeNICeIq MNXavAPaTog.
KIVNTAPO
O KivnTAPOGg 1. KukAwpara Tou dikTUou 1. ATIOQUYETE TN XPrjoN CUCKEUWV Kal
Sev avamrToooel UTTEPPOPTWHEVD ATTO PUITA, GMWVY INXavwy aTo idlo KUKAwPa pE
wARPN 1I0X0 GUGKEUEC 1] GANEC PNYQVEC. TO OTT0I0 GUVOEETAI TO PNYXAvNUa.

O KIvNTAPOG TEiVEI

va utrepBeppavOEi

1. O kivnTAPOG £XEl 1.
UTTEPPOPTWOET

2. AKaTdAANAN wign Tou 2
KIVNTHPQ.

ATIOQUYETE TNV UTTEPPOPTWOT TOU
KIVNTAPO KaTta TN AeIToupyia KOTTAG.

. Apaip£aTe Tn akdvn aTmmé Tov

KIVNTAPQ YIO Va EXETE OWOTH Pon
aépa Yugng.

Meiwon Tng
IKOVOTNTAG KOTTHG

1. H Aeida €xel akovioTei 1.

TTOAAEG QOPEG Kal £XEI
MEIwPEVN dIAUETPO.

PuBpioTe Tov avaoToAéa kaBddou
NG KEPAANG.

To @Ivipiopa
TNG KOTTAG givai
XovdpoeIdng N
OVOMOIOUOP PO

1. H Aeida €xe1 pBapei ) £xel 1.

aKaTGAANAN 0d6VTWON VIO

TO TTAXOG TOU TEPAXIOU TTOU 2.

KOPETE.

AkovioTe Tn AetTida o€ éva
€IOIKEUMEVO KEVTPO OKOVIOUATOG.
BeBaiwdeite 611 N 006VTWON TTOU
XPNOIYOTIOIEITaI Eival OWOTT).

Zxiolpo Tou
QAVTIKEINEVOU
TTPOG KOTTH

1. H od6vtwon 1ng Aemidag eivar | 1.

AKATAAANAN yia TO TEPAXIO
TTOU KOPETE.

BeBaiwbeite yia TN owoTr 0d6vTwon
TTOU TTPETTEI VA XPNOIUOTIOINOETE.
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@ GHID REFERITOR LA LOCALIZAREA DEFECTIUNILOR

PROBLEMA / X
DEFECTIUNE CAUZA PROBABILA REMEDIU SUGERAT
Motorul nu . Motorul, cablul sau priza 1. Solicitati verificarea masinii de catre

functioneaza

prezmta defectiuni.

. Sigurante arse.
. Perii deteriorate (versiune cu

motor cu perii).

personal specializat;
A PERICOL - ATENTIE
NU REPARATI SINGURI
MOTORUL: AR PUTEAFI
FOARTE PERICULOS.
2. Controlati sigurantele si inlocuiti-le
daca este necesar.
3. Procedati la inlocuirea periilor de
catre personal calificat.

Motorul porneste
lent sau nu
atinge viteza de
functionare

. Tensiune de alimentare

redusa

. Infasurari deteriorate.

1. Solicitati un control al tensiunii
disponibile, din partea Institutiei
furnizoare.

2. Solicitati verificarea motorului masinii
de catre personal specializat.

Zgomot excesiv al
motorului.

. Motor defect.

Infasurari deteriorate.

1. Solicitati verificarea motorului masinii
de catre personal specializat.

Motorul nu
functioneaza cu
putere deplina.

. Circuitele retelei

supraincarcate cu lumini,
servicii sau alte motoare.

1. Evitati utilizarea serviciilor sau a altor
motoare pe acelasi circuit la care
este conectat aparatul.

Motorul
tinde sa se
supraincalzeasca.

. Motorul este supraincarcat
. Racire neadecvata a

motorului.

1. Evitati supraincarcarea motorului in
tlmpul operatiei de taiere.

2. Indepartati praful de la motor pentru
a obtine fluxul corect al aerului de
refrigerare.

Reducerea
capacitatii de
taiere

. Lama a fost ascutitd de multe

ori si are diametrul redus.

1. Interveniti asupra reglarii limitatorului
de cursa a coborarii capului.

Finisajul taieturii
este grosier si
ondulat

. Lama este uzata sau

are dantura cu grosimea
neadecvata pentru materialul
care urmeaza a fi taiat.

1. Procedati la ascutirea lamei de catre
o) ascutltorle specializata.

2. Veflcatl daca dantura utilizata este
cea corecta.

Ciobirea piesei
taiate.

. Dantura lamei nu este

adecvata pentru piesa care
urmeaza a fi taiata.

1. Verificati care este dantura corecta
de utilizat.
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& SPRIEVODCA URCOVANIM PORUCH

PROBLEM /
PORUCHA

PRAVDEPODOBNA
PRICINA

ODPORUCANE RIESENIE

Motor nefunguje

-

. Chybny motor, sietovy kabel

. Poskodené kefky (verzia

alebo zasuvka.
Prepélené poistky.

motora s kefkami).

1. Daijte stroj skontrolovat

Specializovanému pracovnikovi;

A NEBEZPECENSTVO POZOR
MOTOR V ZIADNOM PRIPADE
NEOPRAVUJTE SAMI: MOZE
TO BYT NEBEZPECNE.

2. Skontrolujte poistky a v pripade

potreby ich vymerite.
3. Daijte stroj skontrolovat’
Specializovanému pracovnikovi.

Motor sa
rozbieha pomaly
a nedosiahne
prevadzkovu
rychlost’

N =

. PoSkodené vinutie.

Nizke napajacie napatie

1. PoZiadajte dodavatela elektrickej
energie o kontrolu napatia.

2. Daijte stroj skontrolovat’
Specializovanému pracovnikovi;

Nadmerny hluk
motora

-

. Chybny motor.

Poskodené vinutie.

1. Daijte stroj skontrolovat
Specializovanému pracovnikovi;

Motor nedosahuje | 1. Obvody sietovej inStalacie 1. Nepouzivajte spotrebiCe alebo iné

piny vykon su pretazené svetlami, motory v rovnakom obvode ako ten,
spotrebiémi alebo inymi ku ktorému je stroj pripojeny.
motormi.

Motor ma 1. Motor je pretazeny 1. Pri rezani motor nepretazuijte.

tendenciu 2. Chladenie motora je 2. Odstrante prach z motora, aby

prehrievat’ sa

nedostatocné.

ste umoznili spravne pradenie
chladiaceho vzduchu.

Znizenie reznej
kapacity

-

. Rezny kotuc¢ bol bruseny uz

niekolkokrat a jeho priemer sa
zmenSil

1. Nastavte znovu koncovy spinac pre
zostup hlavy.

Povrch rezu je
drsny a zvineny

-

. Kotu¢ je opotrebovany

alebo zuby ostria nie su
prispdsobené hrubke
rezaného kusu.

1. Dajte nabrusit kotuc v
Specializovanom centre.

2. Skontrolujte, ¢i su zuby pouzitého
ostria spravne.

Stiepenie
rezaného kusu.

-

. Zuby kotuca nie su vhodné

pre tento druh obrobku.

1. Zistite aky druh zubov je spravny.
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C» UTMUTATO HIBAKERESESHEZ

PROBLEMA / Pp——_ A1 T A
MEGHIBASODAS VALOSZINU KIVALTO OK JAVASOLT MEGOLDAS
A motor nem 1. Meghibasodott a motor, 1. Ellendriztesse a gépet
miikodik a halozati kabel vagy a szakemberrel; i

csatlakozo. FIGYELEM! VESZELY!
2. Kiégett biztositékok. SOHA NE JAVITSA
3. A szénkefék megsériltek SAJAT MAGA A MOTORT:

(szénkefés motor esetén).

VESZELYES LEHET.
2. Ellenérizze az olvaddbiztositokat és
sziikség esetén cserélje ki.
3. A szénkeféket szakemberrel
cseréltesse ki.

A motor lassan indul
vagy nem éri el az
lizemi sebességet

. Atapfesziltség alacsony.
. Atekercsek megsériltek.

N —

1. Kérje az aramszolgaltatét, hogy
ellenérizze a rendelkezésre allo
feszultséget.

2. Ellendriztesse a gép motorjat
szakemberrel.

A motor nagyon 1. A motor meghibasodott. 1. Ellendriztesse a gép motorjat
hangos A tekercsek megsériiltek. szakemberrel.

A motor nem 1. A halozati berendezés 1. Ne hasznéljon mas szolgaltatasokat
miikédik teljes aramkorei tul vannak vagy motorokat ugyanarrél az
hatasfokkal terhelve vilagitas, tovabbi aramkorrél, amelyre a készliléket

szolgaltatasok vagy mas
motorok altal.

csatlakoztatja.

A motor tilmelegszik

. A motor tul van terhelve
. A motor hiitése nem
megfeleld.

N —

1. Ne terhelje tul a motort a vagasi
mivelet soran.

2. Tavolitsa el a port a motorrdl, hogy
a hitélevegd megfeleléen tudjon
aramlani.

Vagoképesség
csokkenése

1. Aflrészlap sokszor volt
élezve, atmérdje csokkent.

1. Allitson a vagofej lemeneti
végallaskapcsolojan.

A vagas sorjas vagy
hullamos

-

. Aflrészlap kopott vagy
a fogazasa nem felel
meg az elvagando anyag
vastagsaganak.

1. Eleztesse meg a flirészlapot
szakszervizben.

2. Ellendrizze, hogy a hasznalt
flrészlap fogazata megfelel6-e.

A levagott darab
toredezik.

1. Aflrészlap fogazata nem felel
meg a munkadarabnak.

N

. Ellendrizze, hogy melyik a
megfeleld fogazat.
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DICHIARAZIONE DI CONFORMITA “CE” (DIRETTIVA MACCHINE 2006/42/CE — ALLEGATO Il, PARTE 1, SEZIONE A)

c € IL COSTRUTTORE 552’1}5;5-3; e Del Lavoro, & #9923.C2Sel | DICHIARA CHE LA MACCHINA:
MODELLO (Vedi DENOMINAZIONE GENERICA: Sega e troncatrice da banco combinata
etichetta
NUMERO DI SERIE riportata - USO PREVISTO / FUNZIONE
ANNO DI COSTRUZIONE pag. 143) Taglio a secco dilegno, e con adeguati adattamenti per il taglio di materie plastiche, alluminio e sue leghe.

; A E STATA SOTTOPOSTA AD ESAME “CE DI TIPO”, IN QUANTO
E COSTRUITA E TESTATA IN CONFORMITA CON LE DIRETTIVE COMUNITARIE INCLUSA NELLALLEGATO IVFIIJCEA'-II-'(? DIRETTIVA PRESSO IL

SEGUENTE ORGANISMO NOTI

2006/42/CE DIRETTIVA MACCHINE ‘ O.N. n° 0477 - Eurofins Product Testlng(ltal Sl
Via Courgne, 21 - 10156 - TORINO (TO)
2014/30/UE DIRETTIVA SULLA COMPATIBILITA ELETTROMAGNETICA Attestato esame CE del tipo n° (Vedi etichetta riportata - pag. 143)
" e : - RIFERIMENTO ALLE NORME ARMONIZZATE APPLICATE:
2011/65/UE e successive modifiche e integrazioni ‘ DIRETTIVA RoHS EN 61029-2-11:2012/A11:2013
IL FASCICOLO TECNICO P torizzat: tituire il fascicolo tecni ‘sz*m
ersona autorizzata a costituire il fascicolo tecnico: o
ESTATO REDATTOIN Maurizio Casanova m::ig::\:ec ::fc";:'s? lio di amministrazione )
ACCORDO ALLA PARTE “A” (presso FEMI S.p.A. Via Del Lavoro, 4 - 40023 Castel Castel Guelfo, il 30/%1/2020
DELLALLEGATO VII. Guelfo (BO) - Italia) '

FEMI S.p.A. - Documento riservato a termine di legge con divieto di riproduzione o di renderlo comunque noto a terzi senza esplicita autorizzazione.

EN  "CE" DECLARATION OF CONFORMITY (MACHINERY DIRECTIVE 2006/42/EC ~ ANNEX ll, PART 1, SECTION A)

THE FEMI S.p.A. - Via Del Lavoro, 4- 40023 Castel .
c E MANUFACTURER | Guelfo (BO) ITALY - Tel, +39 0542 487611 | HEREBY DECLARES THAT THE MACHINE:
MODEL GENERIC NAME: Combination Table/Mitre saw
(see the label
SERIAL NUMBER owes) | INTENDED USEFFUNCTION
YEAR OF MANUFACTURE The dry cutting of wood and, with appropriate adaptations, the cutting of plastics, aluminium and its alloys.
HAS BEEN BUILT AND TESTED IN COMPLIANCE WITH EU DIRECTIVES HAS BEEN SUBJECTED TO CE-TYPE TESTING, IN THAT IT IS
INCLUDED IN ANNEX IV OF THE DIRECTIVE, BY THE FOLLOWING
2006/42/EC MACHINERY DIRECTIVE NOTIFIED BODY

NB no. 0477 - Eurofins Product Testing Italy S.r.l.
Via Courgng, 21- 10156 - TURINO, (TO), ITALY

2014/30/EU ELECTROMAGNETIC COMPATIBILITY (EMC) DIRECTIVE EC-type examination certificate no. (see the label shown on - page 143)

2011/65/EU and subsequent amendments and REFERENCE TO THE HARMONIZED STANDARDS APPLIED:

RoHS DIRECTIVE

integrations EN 61029-2-11:2012/A11:2013
. . ot FEMISpA.
THE TECHNICAL FILE WAS The person authorized to draw up the technical file: Maufmo Casanova X H Peptidaste dut Coctights
DRAWN UP IN COMPLIANCE Maurizio Casanova Chairman of the Board of Directors
WITH PART "A" OF ANNEX VI (c/o FEMI S.p.A. Via Del Lavoro, 4 - 40023 Castel | Castel Guelfo, 30/01/2020
: Guelfo (BO) - Italy)

FEMI S.p.A. - This document is confidential by law, reproduction or disclosure to third parties without explicit authorization is prohibited.

FR  DECLARATION DE CONFORMITE « CE » (DIRECTIVE MACHINES 2006/42/CE - ANNEXE I, PARTIE 1, SECTION A)

LE FEMI S.p.A. - Via Del Lavoro, 4- 40023 Castel )
( € CONSTRUCTEUR | Guelfo (BO) ITALY - Tel, 39 0542 487611 | PECLARE QUE LA MACHINE :
MODELE (Voir DENOMINATION GENERIQUE : Scie et trongonneuse & banc combinée
NUMERO DE SERIE éiquette USAGE PREVU / FONCTION

ap e 143) Coupe a sec de bois et, avec des adaptations appropriées, pour la coupe de matiéres plastiques, aluminium
ANNEE DE CONSTRUCTION pagf et ses alliages.
ELLE EST CONSTRUITE ET TESTEE CONFORMEMENT AUX DIRECTIVES | ELLE A ETE SOUMISE A EXAMEN CE DE TYPE, ETANT INCLUSE A
COMMUNAUTAIRES LANNEXE IV DE LA DIRECTIVE, AUPRES DE L'ORGANISME CERTIFIE

SUIVANT
2006/42/CE DIRECTIVE MACHINES 0.C. n. 0477 - Eurofins Product Testing Italy S.r.l
— Via Courgné, 21-10156 - TURIN (TO)

2014/30/UE DIRECTIVE SUR LA COMPATIBILITE ELECTROMAGNETIQUE Attestation d'examen CE du type n. (Voir étiquette reportée - page 143)

REFERENCE AUX NORMES HARMONISEES APPLIQUEES :

2011/65/UE et modifications successives etintégrations | DIRECTIVE RoHS EN 61029-2-11:2012/A11:2013

s . N . . . FEMI S p A
LE DOSSIER TECHNIQUE A ETE Personne autorisée a constituer le dossier technique : Maurizio Casanova i Prasidene ul Gonsigho
REDIGE CONFORMEMENTALA | Maurizio Casanova Président du Conseil
PARTIE « A» DE L'ANNEXE VI, (auprés de FEMI_SApA Via Del Lavoro, 4 - 40023 Castel | Castel Guelfo, le 30/01/2020
Guelfo (BO) - Italie)

FEMI S.p.A. - Document confidentiel aux termes de la loi, avec interdiction de reproduction ou de divulgation a des tiers sans 'autorisation expresse.
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BG  [EKNAPALWA 3A CbOTBETCTBUE “EO”(QUPEKTUBA 2006/42/EO OTHOCHO MALUMHUTE, NPUNOXEHMUE II, YACT 1, PA3EN A)

c E MPOU3BOAUTENAT gﬁ'e“,}figg‘)-;Qj;f&ﬁ%g;{"jgé“o'g‘ffﬁg%aﬁ‘e‘ AEKNAPUPA, YE MALUIMHATA:

MOAEN OBLLIO0 HAUMEHOBAHUE: KomGuHupaH LyMpKynsip ¢ HaCTONeH LMpkynsip

(Bx eTvikeTa,
CEPWUEH HOMEP nocoyeH Ha PA3PELLEHA YMOTPEBA / ®YHKKUX

crp. 143) Cyx0 pA3aHe Ha [IbPBEH MaTePMa 1 C IOMbB/IHUTE/IHU PEXELLW MHCTPYMEHTM, NOAXOAALLM 33 PA3aHe
rOAWHA HA NPOU3BOACTBO Ha N1aCTMAca, aZlyMUHWUI 1 HErOBHUTE Cr/aBK
E NPOU3BEOAEHA W TECTBAHA CbITNIACHO [OWPEKTUBUTE HA | MPEMMHAJA E NMPOLEAYPA “EO U3CJIEABAHE HA TUMA",
EBPOMEWCKATA OBLLHOCT NPEABUAEHA B NPUJIOXEHMUE IV HA AUPEKTUBATA, U E

CEPTUOULUPAHA OT CJIEAHNA HOTUOULIUPAH OPTAH:
2006/42/EO ANPEKTMBA OTHOCHO MALLMHUTE H.0. N2 0477 - Eurofins Product Testing Italy S.r.l.
Via Courgng, 21- 10156 - TORINO (TO)

2014/30/EC [VPEKTVBA OTHOCHO E/EKTPOMATHUTHATACBBMECTVMOCT | CePTMdnKar EO uscnengate Ha 71‘"4"'5 Ne (B eTikeTa, Mocouen Ha cTp.

2011/65/EC 1 nocneaBawuTe A U3MEHEHUA 1 MPEMPATKA KbM NPUJIOXEHUTE XAPMOHU3MPAHW CTAHLAPTU:

JAvpektrea RoHS

AOMb/HEHNE EN 61029-2-11:2012/A11:2013

TEXHWYECKOTO JOCVIE JIWLie, OTOPH3MPaHO A3 CHCTaBM TexHHYecKoTo goce: | Maurizio Casanova P i st
E M3roTBEHO CbINIACHO Maurizio Casanova Mpeacepaten Ha YC

PA3MOPEABUTE HA (3r. 8bB FEMI S.p.A. Via Del Lavoro, 4 - 40023 Castel | Castel Guelfo 30.01.2020 r.

NPUNIOXEHME VII, YACT A Guelfo (BO) - Italia)

FEMI S.p.A. - [IokyMEHTBT € 08eKT Ha 3aLmTa Ha aBTOPCKY NPaBa. [Mb/HOTO WM HYaCTUYHO My Bb3NPOM3BEXAAHE UM ONOBECTABAHE € 3a6paHeHO, 53 U3PUIHOTO
Cbracke Ha COBCTBEHNKA Ha aBTOPCKOTO MPaBo,.

IZJAVA O SUKLADNOSTI “EZ” (DIREKTIVA O STROJEVIMA 2006/42/CE - PRILOG II.,, DIO 1, ODJELJAK A)

HR
& FEMI S.p.A. - Via Del Lavoro, 4- 40023 Castel .
c E PROIZVOPAC | Gueifo (BO] ITALIA - Tel. +30 0542 487611 | 1ZJAVLJUJE DA JE STROJ:

MODEL (vidi OPCA DENOMINACIJA: Kombinirana stolna testera i mitarska pila
prikazanu
SERIJSKI BROJ naliepnicu- | NAMJERAVANA UPORABA | FUNKCIJA
GODINA PROIZVODNJE str. 143) Suho rezanje drva i s odgovarajucim prilagodbama i rezanje plastike, aluminija i njegovih legura.
PROIZVEDENA JE | TESTIRANA SUKLADNO DIREKTIVAMA EUROPSKE | BILA JE PODVRGNUTA EZ POSTUPKU ISPITIVANJA TIPA,
ZAJEDNICE UKOLIKO JE UKLJUCENA U PRILOG IV. DIREKTIVE KOD
SLJEDECEG PRIJAVLJENOG TIJELA
2006/42/EZ DIREKTIVA O STROJEVIMA O.N.n° 0477 - Eurofins Product Testing Italy S.r.l
Via Courgng, 21- 10156 - TORINO (TO)
2014/30/EZ DIREKTIVA O ELEKTROMAGNETNOJ KOMPATIBILNOSTI Potvrda o ispitivanju CE tipa br. (vidi prikazanu naljepnicu - str. 143)
. . POZIV NA PRIMJENENE USKLADENE NORME:
2011/65/EZ te naknadne izmjene i dopune DIREKTIVA RoHS EN 61029-2-11:2012/A11:2013
" . Lo P PN FEMIS A
TEHNICKI DOSIJE SASTAVLJEN Osob:a Pvlastena za sastavljanje tehnickog dosijea: Maurizio Casanova i Prmsidene do Gonsigho
JE SUKLADNO DIJELU "A" Maurizio Casanova Predsjednik Vijeca
PRILOGA VI (UFEMIS.p.A. Via Del Lavoro, 4-40023 Castel Guelfo | Castel Guelfo, dana 30.01.2020 god.
. (BO) - Italia)

FEMI S.p.A. - Zakonski rezerviran dokument, sa zabranom reprodukcije ili ustupanja istog tre¢im osobama bez izri¢itog odobrenja

SR IZJAVA O USKLAPENOSTI “EZ” (DIREKTIVA MASINA 2006/42 / CE - PRILOG II, DEO 1., ODELJAK A)
X FEMI S.p.A. - Via Del Lavoro, 4- 40023 Castel & .
c € PROIZVOBAC Guelfo (BO) ITALIE - Tél. +39 0542 487611 1ZJAVLJUJE DA JE MASINA:
MODEL (idi OPSTA DENOMINACIJA: Kombinovana stona testera i mitarska pila
navedenu
SERIJSKI BROJ etiketu-str. | NAMERENA UPOTREBA / FUNKCIE
GODINA PROIZVODNJE 143): Suvo secenje drveta i uz odgovarajuca podesavanja i rezanje plastike, aluminijuma i njegovih legura.
PROIZVEDENO | TESTIRANO U SKLADU SA DIREKTIVAMA EUROPSKE UNIJE PODVRGNUTO EZ POSTUPKU ISPITIVANJA TIPA, UKOLIKO
, JE UKLJUCENO U PRILOG IV. DIREKTIVE, KOD SLEDECEG
2006.42.CE DIREKTIVA ZA MASINE PRIJAVLJENOG TIJELA
O.N. n° 0477 - Eurofins Product Testing Italy S.r.l.
Via Courgng, 21-10156 - TORINO (TO)
2014/30/€2 DIREKTIVA O ELEKTROMAGNETSKOJ KOMPATIBILNOSTI Potvrda o ispitivanju CE tipa br. (vidi navedenu etiketu - str. 143):
. . POZIV NA PRIMENENE HARMONIZOVANE NORME:
2011/65/UE sa kasnijim izmenama i dopunama DIREKTIVA RoHS EN 61029-2-11:2012/A11:2013
e B Ly P PN FEMI S pA.
TEHNICKI DOSIJE SASTAVLJEN OSOb? ?vlascena zaizradu tehni¢kog dosijea: Maurizio ‘Casan’ova 1 Prssident dal Gonsigho
JE U SKLADU SA DELOM "A" Maurizio Casanova ) Predsednlng:a
PRILOGA VI (kod FEMI S.p.A. - Via Del Lavoro, 4 - 40023 Castel | Castel Guelfo, il 30.01.2020 god.
. Guelfo (BO) Italija

FEMI S.p.A. - Zakonski rezervisan dokument, sa zabranom reprodukcijt
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EL  AHAQZH IYMMOP®QZHE “CE” (OAHIIA NHXANHMATQN 2006/42/EK — MAPAPTHMA I, MEPOZ 1, ENTOTHTA A)

[¢] FEMI S.p.A. - Via Del Lavoro, 4- 40023 Castel 3
C € KATAZKEYAITHZ | Guelfo (BO)ITALIE - Tél. +39 0542 487611 AHAQNEI OTI TO MHXANHMA:
MONTEAO (BMéne FENIKH ONOMAZIA: AiokoTrpiovo Trdykou
APIOMOX ZEIPAZ oxenf MPOBAEMOMENH XPHEZH/AEITOYPFIA
eukéta -oeN. | - oy A . A ik v UNKGY, QN .
143) =npi konr &Aou, Pe KaTANANAEG NPOGapHOYES Via konr MATTIKMV UAKGY, ahoupiviou kat Twv
ETOZ KATAZKEYHZ KPapatwy tou.

KATAZKEYAZETAI KAI AOKIMAZETAI ZYM®QNA ME TIZ KOINOTIKEZ OAHTIEZ | EXElI YMOBAHOEI XTHN EZETAZH CE TYMNOY, KAGQX
MEPIAAMBANETAI ZTO MAPAPTHMA IV THZ OAHTIAZ, ZTON
2006/42/EK OAHIA MHXANHMATQON MAPAKATQ KOINOIMOIHMENO OPTANIZMO
K.O. n° 0477 - Eurofins Product Testing Italy S.r.l.

Via Courgng, 21- 10156 - TORINO (TO)

2014/30/EE OAHTIA £XETIKA ME THN HAEKTPOMAINHTIKH ZYMBATOTHTA BeBaiwon e€étaonc CE tonou ap. (BMénE oxetid Eukéta - oeh. 143)
2011/65/EE kat ak6AouBeg Tpononotioelg kat OAHMIA ROHS ANADOPA £ TA EDAPMOZMENA ENAPMONIZMENA MPOTYMA:
npocBiKeg EN 61029-2-11:2012/A11:2013

O TEXNIKOZ ®AKEAOX MNpbowno e§ouctodotnpévovakataptioettoviexvikd | Maurizio Casanova i Presidante dwCansigho
ZYNTAXOHKE ZYMOONA @akeAo: Maurizio Casanova Mpo6edpog tou ZupBoudiou oy

ME TO MEPOX. “A” TOY (otnv £€8pa tng FEMI S.p.A. Via Del Lavoro, 4 - 40023 | Castel Guelfo, ot 30/01/2020

MAPAPTHMATOZ VII. Castel Guelfo (BO) - Italia)

FEMI S.p.A. - EpNICTEUTIKO £yypa®o cUpguva LE To VOHO, PE anaydpeucn avanapaywyng f yvwaoTtonoinong o Tpitoug xwpig pntr ddeia.

RO  DECLARATIE DE CONFORMITATE ,,CE” (DIRECTIVA MASINI 2006/42/CE — ANEXA I, PARTEA 1, SECTIUNEA A)

FEMI S.p.A. - Via Del Lavoro, 4- 40023 Castel .
c € PRODUCATORUL | Gelfo (B0} ITALIA - Tel. +30 0542 487611 | DECLARA CA MASINA:
MODELUL DENUMIRE GENERICA: Ferastrau si masina de taiat pentru banc combinata
(asevedea
SERIA f:;:::: DESTINATIA DE UTILIZARE / FUNCTIA
Taierea fara lubrifiant a lemnului si cu adaptari adecvate pentru taierea de materiale plastice, aluminiu
ag. 143)
ANUL FABRICATIEI pag. si aliaje de aluminiu.
A FOST CONSTRUITA §I TESTATA IN CONFORMITATE CU DIRECTIVELE | A FOST SUPUSA TESTARII TIP CE, DEOARECE ESTE INCLUSA iN
COMUNITARE ANEXA IV ADIRECTIVEI, LAURMATORUL ORGANISM NOTIFICAT
2006/42/CE DIRECTIVA MASINI O.N. n° 0477 - Eurofins Product Testing Italy S.r.l.
- Via Courgne, 21 - 10156 - TORINO (TO)
2014/30/UE DIRECTIVA PRIVIND COMPATIBILITATEA ELECTROMAGNETICA Atestat test CE de tip nr. (a se vedea eticheta indicata - pag. 143)

REFERINTA LA NORMELE ARMONIZATE APLICATE:

2011/65/UE cu modificarile si completarile ulterioare | DIRECTIVA RoHS EN 61029-2-11:2012/A11:2013

. 5 oox . Py FEMISpA.
DOSARUL TEHNIC A FOST Perso'apa autorizatd sd elaboreze dosarul tehnic: Maurlz!o Casanovav o 1 residante dal Consigho
REDACTAT iN CONFORMITATE Maurizio Casanova ) Presedintele ;onsnllulul
CUPARTEA A" DIN ANEXA VI, (de la FEMI SAp./lK. Via Del Lavoro, 4 - 40023 Castel | Castel Guelfo, il 30/01/2020
Guelfo (BO) - Italia)

FEMI S.p.A. - Document rezervat conform legislatiei, cu interdictia de reproducere sau divulgare catre terti fara autorizare explicita.

SK  VYHLASENIE ES O ZHODE (SMERNICA O STROJOCH 2006/42/CE - PRILOHA II., CAST A)

Y FEMI S.p.A. - Via Del Lavoro, 4- 40023 Castel 5 .
c € VYROBCA Guelfo (BO) ITALIE - T4l. +39 0542 487611 | VYHLASUJE ZE STROJ:

MODEL (Pozri VSEOBECNY NAZOV: Kombinovana stolova a pokosova pila
uveden(
SERIOVE CisLo etiketu- URGENE POUZITIE | FUNKCIE
ROK VYROBY strana 143) Rezanie dreva za sucha a s vhodnymi Upravami aj rezanie plastov, hlinika a jeho zliatin
STROJ JE VYROBENY A VYSKUSANY V SULADE SO SMERNICAMI EU BOL TESTOVANY PRE ZISKANIE TYPOVEJ SKUSKY ES ,
KEDZE JE ZAHRNUTY DO PRILOHY IV., SMERNICE, U TOHTO
2006/42/CE SMERNICA O STROJOCH OZNAMOVACIEHO ORGANU
O.N. n° 0477 - Eurofins Product Testing Italy S.r.l.
Via Courgng, 21 - 10156 - TORINO (TO)
2014/30/E0 SMERNICA O ELEKTROMAGNETICKEJ KOMPATIBILITE Osvedcenie o typovej skiske ¢. (Pozri uvedent etiketu - strana 143)
. . ODKAZ NA POUZITE HARMONIZOVANE NORMY:

2011/65/EU a nasledné zmeny a doplnky SMERNICA RoHS EN 61029-2-11:2012/A11:2013

Osoba opravnena zostavit technick( dokumentaciu: | Maurizio C o 1
TECHN|CKA DOKUMENTAC'A SOl 'a 9pravnena zostavit technicku dokumentaciu: laurizio Casanova Hmmﬂf.:l:.ﬂ
BOLA ZOSTAVENA PODLA Maurizio Casanova Predseda predstavenstva
= WAl DR (uFEMIS.p.A. Via Del Lavoro, 4- 40023 Castel Guelfo | Castel Guelfo, diia 30/01/2020
CASTI"A" PRILOHY VII. N

(BO) - Taliansko)

FEMI S.p.A. - Dokument vyhradeny zakonom. Bez vyslovného povolenia je zakazana jeho reprodukcia alebo sirenie na tretie strany.
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EK-MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT (2006/42/EK GEPEK IRANYELYV - Il. MELLEKLET, 1. RESZ, A. SZAKASZ)

KIJELENTI, HOGY A

ALTALANOS ELNEVEZES: Kombinalt asztali fiirész és gérvago

RENDELTETESSZERU FELHASZNALAS / FUNKCIO
Fa széraz vagasa, és képlékeny anyagok vagasahoz sziikséges megfelelé mddositasokkal, aluminium

A GYARTO Guelfo (BO) ITALIE - Tél. +39 0542 487611

MODELL
(ld. a cimkét -

SOROZAT SZAMA 143, old)
GYARTAS EVE és Stvozetei vagasa.
A KOZOSSEGI IRANYELVEKNEK MEGFELELOEN EPITETTUK MEG ES
VIZSGALTUK BE
2006/42/EK GEPEK IRANYELV

2014/30/EU

ELEKTROMAGNESES OSSZEFERHETOSEG IRANYELV

_ AZIRANYELV IV. MELLEKLETE EMLITI, EZERT EK-
TIPUSVIZSGALAT KESZULT, AMIT A KOVETKEZO AKKREDITALT
TESTULET VEGZETT EL
0477. sz. akkreditalt testilet - Eurofins Product Testing Italy S.r..

Via Courgng, 21-10156 - TORINO (TO)
EK-tipusvizsgalati tantsitvany sz.: (ld. a cimkét - 143. old.)

t6bbsz6r médositott 2011/65/UE

RoHS IRANYELV

HIVATKOZAS AZ ALKALMAZOTT HARMONIZALT SZABVANYOKRA:
EN 61029-2-11:2012/A11:2013

AMUSZAKI DOKUMENTACIO
AVIl. MELLEKLET A. RESZEVEL
OSSZHANGBAN KESZULT.

A miszaki dokumentdacié 6sszedllitdsaval
meghatalmazott személy: Maurizio C

. FEMISpA.
Maurizio Casanova 1 Prasiciente del Consigh

Elndke

(a FEMI S.p.A-nal - Via Del Lavoro, 4 - 40023 Castel
Guelfo - (BO) Olaszorszag)

Az
Kelt: Castel Guelfo, 2020.01.30.

S

FEMI S.p.A. - A dokumentummal kapcsolatban a trvény altal meghatérozott minden jog fenntartva. Tilos sokszorositani vagy mas médon, kifejezett engedély nélkil
harmadik fél szamara ismertté tenni.
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